

RBI/2006-07/37

RPCD, PLNES.BC.N06/06.02.31/2007-08

چیرمین/ مینجنگ ڈائریکٹر

چیف ایگزیکٹو

تمام فہرست شدہ کمرشیل بینک

بشمول ریجنل دیہی بینک/ مقامی علاقائی بینک

جناب عالی!

ماسٹر سرکلر

قرضہ برائے چھوٹے اور متوسط انٹر پرائزیز (ایس ایم ای ایس) سیکٹر

آپ کو معلوم ہے کہ ریزرو بینک نے وقتاً فوقتاً چھوٹے، خورد اور متوسط انٹر پرائزیز سیکٹر کو قرضہ تقسیم کرنے سے متعلق کئی ایک احکامات، ہدایات اور سرکلر جاری کیا ہے۔ بینکوں میں حالیہ احکامات کو ایک جگہ رکھنے کی غرض سے اس موضوع کے مطابق موجودہ احکامات / ہدایات / سرکلر سمیت ایک ماسٹر سرکلر تیار کیا گیا ہے اور اس کا الحاق کیا گیا ماسٹر سرکلر میں ان تمام احکامات کو شامل کیا گیا ہے جو ۳۰ جون ۲۰۰۷ء تک آر بی آئی نے جاری کئے ہیں اور اپنڈکس میں ان کا اندراج کر دیا گیا ہے۔ ایک حد تک وہ تمام سرکلر، احکامات ان ایم ایس ایم ای سیکٹر قرضے سے متعلق ہیں جو کمرشیل بینکوں کے ذریعہ دیئے گئے ہیں۔
برائے مہربانی سند وصول کی توثیق کیجئے۔

آپ کا نیاز مند

(جی سرینواسن)

(چیف جنرل منیجر)

سیکشن - ۱

۱-	چھوٹے انٹر پرائزیز
۱-۱	چھوٹے (صنعتی/عمل) انٹر پرائزیز
	سامانوں کے تحفظ، پروڈکشن/مینوفیکچر میں مشغول انٹر پرائزیز اور پلانٹ و مشینری میں جن کی سرمایہ کاری (اصل قیمت باسٹنا زمین اور عمارت اور وہ آئٹم جن کی تعیین وزارت برائے چھوٹی صنعت کے ذریعہ کی گئی ہو اس کے اعلانیہ نمبر S.O.1722E مورخہ ۱۵ اکتوبر ۲۰۰۶ء جیسا کہ منسلکہ -۱ میں دستیاب ہے) ۵ کروڑ سے تجاوز نہ ہو۔
۲-۱-۱	چھوٹے (سروس) انٹر پرائزیز
	خدمات کرنے اور فراہم کرنے میں مشغول انٹر پرائزیز اور آلات عمل میں جن کی سرمایہ کاری (اصل قیمت باسٹنا زمین، عمارت اور فرنیچر، فٹنگ اور دوسری اشیاء جو پیش کردہ خدمت سے بلا واسطہ متعلق نہ ہو یا جو خورد، چھوٹے اور متوسط انٹر پرائزیز ڈپارٹمنٹ (ایم ایس ایم ای ڈی) ایکٹ ۲۰۰۶ء کے تحت ہوں، دو کروڑ سے تجاوز نہ کرتی ہو۔
۲-۱	مائیکرو (مینوفیکچر کرنے والے) انٹر پرائزیز
۱	سامان کے تحفظ یا پروڈکشن/مینوفیکچر میں مشغول انٹر پرائزیز اور پلانٹ اور مشینری میں جن کی سرمایہ کاری (اصل قیمت باسٹنا زمین، عمارت ایسے آئٹم جو -۱-۱ میں ہوں) ۲۵ لاکھ سے تجاوز نہ کرے۔
۲-۲-۱	مائیکرو (سروس) انٹر پرائزیز
	سروس مہیا/پیش کرنے میں مشغول انٹر پرائزیز آلات میں جن کی سرمایہ کاری ۱۰ اصل قیمت باسٹنا زمین، عمارت، فرنیچر، فٹنگ اور ایسے آئٹم جو -۱-۱ میں ہوں) ۱۰ لاکھ سے تجاوز نہ کرے۔
۳-۱-۱	متوسط (مینوفیکچر کرنے والے) انٹر پرائزیز
	اشیاء کے تحفظ یا پروڈکشن/مینوفیکچر میں مشغول انٹر پرائزیز اور پلانٹ اور مشینری میں جن کی سرمایہ کاری (اصل قیمت باسٹنا زمین اور عمارت اور چھوٹے معیاری انڈسٹری وزارت کی جانب سے متعین کردہ آئٹم ملاحظہ ہو اس کے نوٹیفیکیشن S.O.1722(E) مورخہ ۱۵ اکتوبر ۲۰۰۶ء) ۵ کروڑ سے زیادہ ہو لیکن ۱۰ کروڑ سے تجاوز نہ کرے۔

۳-۱-۲	<p>متوسط (سروس) انٹرپرائزیز</p> <p>سروس پیش کرنے اور مہیا کرنے میں مشغول انٹرپرائزیز اور آلات میں جن کی سرمایہ کاری (اصل قیمت باستثناء زمین اور عمارت اور فرنیچر، فٹنگ اور ا-۱-۲ میں مذکور آسٹم) ۲ کروڑ سے زیادہ ہو اور ۵ کروڑ سے زیادہ نہ ہو۔</p> <p>چھوٹی اور مائیکروسروس انٹرپرائزیز چھوٹے روڈ اور واٹر ٹرانسپورٹ اوپریٹروں، چھوٹی تجارتوں، پروفیشنل اور خود روزگار اشخاص اور تمام دوسری خدماتی انٹرپرائزیز پر مشتمل ہوں گی۔</p> <p>متوسط انٹرپرائزیز کے لئے بینک کے قرضہ کو ترجیحی سیکٹر کے تحت حساب چکانے کی غرض سے شامل نہیں کیا جائے گا۔</p>
۴-۱	<p>کھادی اور ویلج انڈسٹریز سیکٹر (کے وی-آئی)</p> <p>کے وی آئی سیکٹر میں یونٹوں کے لئے ان کے کام کی وسعت، موقع محل، اور پلانٹ اور مشینری میں اصل سرمایہ کاری کا لحاظ کئے بغیر تمام پیشگی رقمیں منظور کر لی گئیں۔ ایسے ایڈوانس (پیشگی) ترجیحی سیکٹر میں چھوٹے انٹرپرائزیز (۶۰٪) ذیلی نشانہ کے تحت غور و خوض کے لئے قابل نفاذ ہوں گے۔</p>
۵-۱	<p>بالواسطہ فائننس</p> <p>دیہی اور کالج انڈسٹریز اور کسانوں کی پیداوار کی مارکنگ اور درآمد اشیا کی سپلائی میں مشغول لامرکزی سیکٹر کی مدد کرنے میں ملوث لوگ</p>
۲-۵-۱	<p>لامرکزی سیکٹر میں صنعت کاروں کے امدادی اداروں کے لیے پیشگی (کسان ویلج اور کالج انڈسٹریز ملاحظہ ہو)</p>
۳-۵-۱	<p>خصوصی طور پر غیر زرعی سیکٹر کو مالی تعاون دینے کی غرض سے نابارڈ کے ذریعہ جاری کئے جانے والے خصوصی بانڈس میں بینکوں کی جانب سے ۳۱ مارچ ۲۰۰۷ء کو دیئے جانے والے موجودہ سرمایہ کاری کو چھوٹے انٹرپرائزیز سیکٹر کے حق میں ایسے بانڈس کی میچورٹی تاریخ تک یا مارچ ۲۰۱۰ء تک جو بھی پہلے ہو بالواسطہ فائننس کے درجہ میں رکھا جائے گا۔ ۳۱ مارچ ۲۰۰۷ء تک بعد والے ایسے خصوصی بانڈس میں سرمایہ کاری بہر حال ایسی درجہ بندی کے لیے مستحق نہ ہوگی۔</p>
۴-۵-۱	<p>۳۰ اپریل ۲۰۰۷ء کو ترجیحی سیکٹر قرضہ نشانے/ذیلی نشانے اور غیر ادا شدہ کی عدم حصولی کی بناء پر انڈیا میں آفس قائم کرنے والے فارن بینکوں ایس آئی ڈی بی آئی میں جمع کردہ رقمیں (ڈپوزٹ) ۳۱ مارچ ۲۰۱۰ء یا ایسے ڈپوزٹس کی میچورٹی تک چھوٹے انٹرپرائزیز کے حق میں بالواسطہ فائننس کی حیثیت سے درجہ بندی کے لئے مستحق ہوں گی۔ بہر حال ترجیحی سیکٹر لینڈنگ ٹارگیٹ/ذیلی ٹارگیٹ کی عدم حصولی کی بناء پر ایس آئی ڈی بی آئی میں ۳۰ اپریل ۲۰۰۷ء کو یا اس کے بعد بینکوں کے نئے ڈپوزٹ چھوٹے انٹرپرائزیز سیکٹر کے لئے بالواسطہ فائننس کے ضمن میں سمجھے جائیں گے۔</p>
۵-۵-۱	<p>مائیکروسروس چھوٹے انٹرپرائزیز (مینوفیکچر اور سروس کرنے والے) کو آن لینڈنگ کی غرض سے این بی ایف سی ایس کو بینکوں کے ذریعہ قرضہ منظور کئے گئے۔</p>

سیکشن - ۱۱

ترجیحی سیکٹراڈوائس کے طور پر مستحق فنڈڈ پلائمنٹ کی مختلف قسمیں

<p>۱- سرمایہ کاریاں</p> <p>۱-۱ سیکورٹی شدہ اسیٹ</p> <p>ترجیحی سیکٹر کی مختلف زمروں کے لئے بینکوں کے ذریعہ سیکورٹی شدہ اسیٹ میں کی گئی سرمایہ کاریاں ترجیحی سیکٹر کے متعلقہ زمروں (بالواسطہ یا بلاواسطہ) کے تحت درجہ بندی کے لئے مستحق ہوں گی جن کا انحصار بنیادی اسیٹ پر ہوگا بشرطیکہ سیکورٹی شدہ اسیٹ کو بینکوں اور فائنانس اداوں کی جانب سے منظم کیا جائے اور سیکورٹی پر ریزرو بینک آف انڈیا کے احکامات کی تکمیل کی جائے۔ اس کا مطلب ہوگا کہ سیکورٹی شدہ اسیٹ کے مذکورہ زمروں میں بینک کی سرمایہ کاریاں، ترجیحی سیکٹر کے متعلقہ زمروں کے تحت درجہ بندی کے لئے صرف اسی وقت مستحق ہوں گی جب کہ اپنے سیکورٹی شدہ اڈوائس اپنی سیکورٹی سے قبل ترجیحی سیکٹراڈوائسوں کی حیثیت سے درجہ بندی کے لئے مستحق رہے ہوں۔</p>	<p>۲-۱ کسی بھی ایسے قرض اسیٹ کی قطعی خریداری جو کہ ترجیحی سیکٹر کے تحت درجہ بندی کے لئے مستحق ہو، ترجیحی سیکٹر کی متعلقہ زمروں کے تحت (بالواسطہ) درجہ بندی کے لئے مستحق ہوں گی، بشرطیکہ خریدے ہوئے قرضہ ترجیحی سیکٹر کے درجہ بندی کے لئے مستحق ہوں۔ لون اسیٹ (واجبی سرگرمی اور ٹھیک قیمت پر) بینکوں اور فائنانس اداوں سے سیلر کے بغیر کسی ذریعہ کے خریدے جائے اور جائز لون اسیٹ خریداری تاریخ سے چھ مہینہ کی مدت کے اندر ادائیگی کے علاوہ کسی اور دوسرے ذریعہ سے دئے گئے ہوں۔</p>
<p>۳-۱ رسک اشتراک بنیاد پر انٹرنیشنل سٹریٹجک (آئی بی پی سی) میں پنکس کی سرمایہ کاری ترجیحی سیکٹر سے متعلقہ زمروں کے تحت درجہ بندی کیلیے مستحق ہوگی بشرطیکہ بنیادی اسیٹ ترجیحی سیکٹر سے متعلقہ زمروں کے تحت درجہ بندی کے مستحق ہوں اور سرمایہ کاری کی تاریخ سے کم سے کم ۱۸۰ دنوں تک جمع ہوں۔</p>	

۲	<p>چھوٹے انٹر پرائزیز فائنانشیل سینٹروں (ایس ای ایف سی) کی اسکیم</p> <p>رینول پالیسی اسٹیٹ ۰۶-۲۰۰۵ میں گورنمنٹ کے اس اعلانہ کے مطابق بینک اور جھنڈوں میں وقوع پذیر ایس آئی ڈی بی آئی کی برانچوں کے لئے ایک اسکیم منسٹری آف ایس ایس آئی، بینکنگ ڈویژن، فنانس منسٹری آف گورنمنٹ آف انڈیا، ایس آئی ڈی بی آئی، آئی بی اے اور منتخب بینکوں کے مفاہمت سے تشکیل دی گئی ہے اور ۲۰ مئی ۲۰۰۵ میں نفاذ کے لئے تمام فہرست شدہ بینکوں میں سرکولٹ کر دی گئی ہے۔ ابتداء میں ایسی آئی ڈی بی آئی نے ۱۳۹ ایسے مراکز شروع کرنے کا فیصلہ کیا تھا۔ ایس آئی ڈی بی آئی نے اب تک ۱۶ بینکوں کے ساتھ ایم او یو قائم کیا ہے (بینک آف انڈیا، یو کو بینک، دینا بینک، آندھرا بینک، انڈین بینک، کارپوریشن بینک، آئی ڈی بی آئی بینک، انڈین اوورسیز بینک، یونین بینک، یونین بینک آف انڈیا، اسٹیٹ بینک آف سوراشریہ و فیڈرل بینک) ایس ایم ای مجموعی کی فہرست جن کا احاطہ موجودہ ایس آئی ڈی بی آئی برانچوں کے ذریعہ کیا جاتا ہے منسکہ (۲) میں دستیاب ہے۔</p>
---	---

سیکشن - ۱۱۱

ڈومیسٹک کمرشیل بینکوں کی جانب سے ترجیحی سیکٹر قرضوں کے لئے ہدف/نشانے

(آر آر بی ایس کے علاوہ)

۱	(باستثنیٰ فارن بینک) تمام ڈومسٹک کمرشیل بینکوں (گھریلو تجارتی بینک) کے لئے خاص نشانے۔
۱-۱	گھریلو تجارتی بینکوں سے اس بات کی توقع ہے کہ وہ ترجیحی سیکٹر میں کریڈٹ بڑھائیں اور اس بات کی یقین دہانی کرائیں کہ ترجیحی سیکٹر ایڈوانس (جو کہ چھوٹے انٹر پرائز سیکٹر پر مشتمل) ۴۰ فیصد تعدیل شدہ نیٹ بینک کریڈٹ (اے این بی سی) کی یا آف بیلنس شیٹ ایکسپوزر کے مساوی رقم (جو بھی زیادہ ہو) کی تشکیل کرتے ہیں۔
۲-۱	ایس ایم ای سیکٹر کے کریڈٹ کے لئے گورنمنٹ آف انڈیا کی اعلان کردہ پالیسی کے مطابق چونکہ چھوٹے انٹر پرائز سیکٹر کے قرضوں کے لئے کوئی بھی ذیلی نشانہ مقرر نہیں ہے، لہذا بینکوں کو اس بات کی اجازت ہے کہ وہ پانچ سالوں کی مدت کے اندر یعنی ۲۰۰۵ سے ۲۰۰۹ تک ایس ایم اے سیکٹر کریڈٹ میں دو گنے اضافہ کے مقصد سے ایس ایم ای کریڈٹ میں سالانہ کم سے کم ۲۰ فیصد بڑھوتری حاصل کرنے کی خاطر ایس ایم ای کے ایڈوانس میں بڑھوتری کے نشانے خود مقرر کر سکتے ہیں۔
۳-۱	اس بات کی یقین دہانی کے لئے کہ چھوٹے انٹر پرائز کے تمام شعبوں کو کریڈٹ فراہم کرایا جا رہا ہے، بینکوں کو اس بات کی یقین دہانی کرانی چاہئے کہ (اے) چھوٹے انٹر پرائز سیکٹر کے مجموعی ایڈوانس کی ۴۰٪ رقم ایسی مائیکرو مینوفیکچرنگ انٹر پرائز کو ملنی چاہئے جن کی سرمایہ کاری پلانٹ اور مشینری میں ۵ لاکھ روپے تک ہو اور اسی مائیکرو (سروس) انٹر پرائز کو ملنی چاہئے جن کی آلات میں سرمایہ کاری ۲ لاکھ روپے تک ہو۔

بی	<p>چھوٹے انٹرپرائز سیکٹر کے مجموعی ایڈوانس کی ۲۰ فیصد رقم ان مائیکرو (مینوفیکچرنگ) انٹرپرائز کو ملنی چاہئے جن کی پلانٹ اور مشنری میں سرمایہ کاری ۵ لاکھ سے اوپر ہے اور ۲۵ لاکھ روپے تک ہو اور ان مائیکرو (سروس) انٹرپرائز کو ملنی چاہئے جن کی آلات میں سرمایہ کاری ۲ لاکھ سے اوپر اور دس لاکھ روپے تک ہو۔ اس طرح چھوٹے انٹرپرائز ایڈوانسوں کی ۶۰ فیصد رقم مائیکرو انٹرپرائز کو ملنی چاہئے۔</p>
۲ ۱-۲	<p>فارن بینکوں کے لئے نشانے</p> <p>فارن بینکوں سے توقع ہے کہ وہ ترجیحی سیکٹر کے لئے کریڈٹ بڑھائیں گے اور اسی بات کی یقین دہانی کرائیں گے کہ ترجیحی سیکٹر ایڈوانس (جو کہ چھوٹے انٹرپرائز سیکٹر پر مشتمل ہوتے ہیں) تعدیل شدہ نیٹ بینک کریڈٹ (اے این بی سی) کے ۳۲ فیصد یا آف بیلنس شیٹ ایکسپوزر کے مساوی کریڈٹ (جو بھی زیادہ ہو) کی تشکیل کرتے ہیں۔</p>
۲-۱-۲	<p>فارن بینکوں کے ذریعہ حاصل کئے جانے والے ۳۲ فیصد کے مجموعی نشانے کے اندر چھوٹے انٹرپرائز سیکٹر کے ایڈوانس تعدیل شدہ نیٹ بینک کریڈٹ (اے این بی سی) کی ۱۰ فیصد یا آف بیلنس شیٹ ایکسپوزر کے مساوی کریڈٹ امانٹ (جو بھی زیادہ ہو) نہ ہونی چاہئے۔</p>
۳-۱-۲	<p>اس بات کی یقین دہانی کے لئے چھوٹے انٹرپرائز سیکٹر کے تمام شعبوں کو کریڈٹ دستیاب ہے بینکوں کو اس بات کی یقین دہانی کرانی چاہئے کہ</p>
اے- بی	<p>چھوٹے انٹرپرائز سیکٹر کے مجموعی ایڈوانس کی ۴۰ فیصد رقم ایسی مائیکرو/مینوفیکچرنگ (انٹرپرائز کو ملنی چاہئے جن کی پلانٹ اور مشنری میں سرمایہ کاری ۵ لاکھ روپے تک ہو اور ایسی مائیکرو (سروس) انٹرپرائز جن کی آلات میں سرمایہ کاری ۲ لاکھ روپے تک ہو۔</p> <p>چھوٹے انٹرپرائز سیکٹر کے مجموعی ایڈوانس کی ۲۰ فیصد رقم ان مائیکرو (مینوفیکچرنگ) انٹرپرائز کو ملنی چاہئے جن کی پلانٹ اور مشنری میں سرمایہ کاری ۵ لاکھ روپے سے زیادہ اور ۲۵ لاکھ تک ہو اور ان مائیکرو (سروس) انٹرپرائز کو ملنی چاہئے جن کی آلات میں سرمایہ کاری ۲ لاکھ سے زیادہ اور دس لاکھ روپے تک ہو (اس طرح چھوٹے انٹرپرائز ایڈوانسوں کی ۶۰ فیصد رقم مائیکرو انٹرپرائز کو ملنی چاہئے۔</p> <p>[نیٹ بینک کریڈٹ ریزرو بینک آف انڈیا ایکٹ ۱۹۳۴ء کے سیکشن ۴۲(۲) کے تحت جمع کئے جانے والے پندرہ روز ریٹرن میں رپورٹ شدہ (مذکورہ) اعداد کے مطابق ہونا چاہئے۔ ایف سی این آر (بی) اور این آر این آر اسکیموں کے تحت غیر ادا شدہ ڈپوزٹ ترجیحی سیکٹر بہر حال چونکہ این آر این آر اسکیم موقوف کردی گئی ہے لہذا این آر این آر اسکیم کھاتوں کے تحت آنے والے موجودہ کھاتے محض میچورٹی تاریخ تک ہی رکھے جاسکتے ہیں۔ سرکل نمبر DBOD,DIR,BC</p> <p>93/13.01.09/01-02 مورخہ ۲۹ اپریل ۲۰۰۲ء ملاحظہ ہو]</p>
۳	<p>ترجیحی سیکٹر قرضوں ایس ڈی بی آئی نقص والے فارن بینک ڈپوزٹ</p>

۱-۳	<p>معادہ کئے گئے ترجیحی سیکنڈ نشانوں / ذیلی نشانوں کے لئے قرضہ میں نقص رکھنے والے فارن بینکوں سے طلب کیا جائے گا کہ وہ چھوٹے انٹرپرائزیز ڈیولپمنٹ بینک آف انڈیا کے ذریعہ قائم کیا گیا ہے یا کسی دوسرے مقصد میں مالی حصہ لیں جیسا کہ ریزرو بینک آف انڈیا کے ذریعہ معادہ کیا گیا۔</p>
۲-۳	<p>ایسی تخصیص کی غرض سے سابقہ مالی سال کے مارچ کے آخری رپورٹنگ جمعہ کو ترجیحی سیکنڈ کی کامیابی سطح کا اعتبار کیا جائے گا۔</p>
۳-۳	<p>ایس ای ڈی ایف کے کارپس کا فیصلہ سال در سال بنیاد پر ریزرو بینک آف انڈیا کے ذریعہ کیا جائے گا۔ ڈپوزٹ کی مدت تین سال تک ہوگی جیسا کہ ریزرو بینک کے ذریعہ وقتاً فوقتاً طے کیا گیا ہے۔ ۵۰ فیصد کارپس کی حصہ داری ان فارن بینکوں کی جانب سے ہوگی جن میں اے این بی سی کے ۳۲ فیصد ترجیحی سیکنڈ نشانوں کے لئے دیئے گئے قرضوں میں خامی پائی جائے یا ان کے پاس Pro-Rata بنیاد پر آف بیلنس شیٹ ایکسپوزر کی کریڈٹ کے مساوی رقم ہو۔ کارپس کے ۵۰ فیصد بیلنس کا اشتراک ان فارن بینکوں کے ذریعہ کیا جائے گا جو چھوٹے انٹرپرائزیز اور اے این بی سی کے بالترتیب ۱۲ اور ۱۰ فیصد ایکسپوزر کے قرضوں میں مجموعی شارٹ فال رکھنے والے ہوں یا ان کے پاس پرو راتا بنیاد پر آف بیلنس شیٹ ایکسپوزر کے کریڈٹ کے مساوی رقم ہو۔ فارن بینکوں کے ذریعہ دیا جانے والا مطلوبہ اشتراک فارن بینکوں کے ترجیحی سیکنڈ قرضہ نشانوں میں شارٹ فال کی رقم سے زیادہ نہ ہوگا۔</p>
۴-۳	<p>متعلقہ فارن بینکوں سے ایس آئی ڈی بی آئی یا ایسے دوسرے ادارے کی جناب سے ریزرو بینک کے فیصلہ کے مطابق ایک مہینہ کی نوٹس کے بعد جیسے اور جس وقت ضرورت ہوگی۔ تقاضہ کیا جائے گا۔</p>
۵-۳	<p>فارن بینک کے اشتراک، ڈپوزٹ کی مدت وغیرہ پرائمرسٹ ریٹ وقتاً فوقتاً ریزرو بینک آف انڈیا کے ذریعہ مقرر کیا جائے گا۔ ترجیحی سیکنڈ نشانوں اور ذیلی نشانوں کے عدم تکمیل کا اعتبار مختلف اغراض کے لئے باضابطہ کلیئر انس / منظوری و موافقت کے وقت کیا جائے گا۔</p>

اے این بی سی یا آف بیلنس شیٹ ایکسپوزر کے مساوی کریڈٹ کا شمار جیسا کہ وقتاً فوقتاً ریزرو بینک آف انڈیا کے بینکنگ اوپریشن و ڈیولپمنٹ ڈپارٹمنٹ کے ذریعہ تعریف کی گئی (سابقہ سال کے ۳۱ مارچ کو باقی مادہ کے ساتھ کیا جائیگا۔ اسی مقصد کے لئے غیر ادا شدہ ایف سی این آر (بی) اور این آر این آر ڈپوزٹ بیلنس کو ترجیحی سیکٹر قرضہ اغراض کے لئے اے این بی سی کے اعداد و شمار سے وضع نہیں کیا جائے گا۔ ترجیحی سیکٹر قرضہ کے مقصد سے اے این بی سی، ایچ ٹی ایم کیگوری میں جمع کئے گئے غیر ایس ایل آر بانڈس میں بینکوں کے ذریعہ کی گئی اے این بی سی پلس سرمایہ کاری پر دلالت کرتی ہے۔ گورنمنٹ آف انڈیا کے ریگولیٹری ایشن بانڈوں میں بینکوں کی سرمایہ کاری کا اعتبار اے این بی سی کے حساب کے مقصد سے نہیں کیا جائے گا۔ ایچ ٹی ایم کیگوری میں جمع کئے گئے غیر ایس ایل آر بانڈوں میں بینکوں کے ذریعہ سرکلر RPCD. No. Plan.BC.84/04.09.01/2006-07 مورخہ ۳۰ اپریل ۲۰۰۷ کی تاریخ میں کی گئی موجودہ سرمایہ کاری کا اعتبار ۳۱ مارچ ۲۰۱۰ تک ہے اے این بی سی کا کلکیشن کے حساب سے نہیں کیا جائے گا۔ بہر حال ایچ ٹی ایم کیگوری میں جمع کئے گئے غیر ایس ایل آر بانڈوں میں بینکوں کی تازہ ترین سرمایہ کاری کا اعتبار اسی مقصد کے لئے ہوگا۔ ترجیحی سیکٹر قرضہ ٹارگیٹ/ذیلی ٹارگیٹ کے عدم حصولی کے موقع پر این اے بی اے آر پی/ایس آئی ڈی بی آئی میں جمع کئے گئے ڈپوزٹ کو اگرچہ بیلنس شیٹ میں شیڈول ۸ کے انرسٹ منٹ کے تحت اور آئی ٹیم (۶) کے کالم میں 'ادرس' میں دکھلایا گیا ہو پھر بھی انھیں ایچ ٹی ایم کیگوری کے تحت جمع کئے گئے غیر ایس سی آر بانڈوں میں بطور انرسٹ شمار نہیں کیا جائے گا۔ آف بیلنس شیٹ ایکسپوزر کے مساوی کریڈٹ کے کلکیشن کے مقصد کے لئے بینک موجود ایکسپوزر اصول استعمال کر سکتے ہیں۔ ترجیحی سیکٹر قرضہ ٹارگیٹ/ذیلی ٹارگیٹ کے مقصد کے لئے انٹربینک ایکسپوزروں کا اعتبار نہیں کیا جائے گا۔

سیکشن IV

چھوٹے انٹرپرائز سیکٹر کو قرضہ کے سلسلہ میں مشترکہ احکامات/ہدایات

- ۱- **درخواستوں کی ترسیل**
تمام ایس ایس آئی کی ۲۵۰۰۰ روپے تک کریڈٹ لمٹ کی درخواستیں دو یوم کے اندر بھیجی جائیں اور ۵ لاکھ تک والی درخواستیں ۴ ہفتہ میں بھیجی جائیں بشرطیکہ قرضہ کی درخواستیں ہر طرح سے مکمل ہوں اور ان کے ساتھ چیک لسٹ منسلک ہو۔
- ۲- **مزید ضمانت:** تمام ایس ایس آئی "باروول اکاؤنٹ" کی مدد جو کہ مزید سیکورٹی کے حصول کے لئے ہو ۵ لاکھ روپے ہے، بیک اچھے ریکارڈ اور ایس ایس یونٹ کی مالی پوزیشن کی بنیاد پر (مناسب اتھارٹی کی منظوری پر) ۲۵ لاکھ روپے کے لئے مزید ضرورت کی تقسیم کی حد بڑھا سکتے ہیں۔
- ۳- **کمپوزٹ لون (مرکب لون)**
کمپوزٹ (مرکب) ایک کروڑ روپے تک بینکوں کے ذریعہ بانٹے جاسکتے ہیں تاکہ ایس ایس آئی انٹرپرائزوں کو اپنے ورکنگ کیپٹل اور ٹرم لون ضرورت سے استفادہ ایک ہی جگہ سے حاصل کرنے کے قابل ہو سکیں

۴۔ مخصوص ایس ایس آئی / ایس ایم ای برانچیں

پبلک سیکٹر بینکوں کو مشورہ دیا گیا ہے کہ وہ ہر علاقہ میں کم سے کم ایک مخصوص برانچ کھولیں۔

مزید بینکوں کو اس بات کی اجازت دی گئی ہے کہ وہ اپنے ایس ایس آئی جنرل بینکنگ برانچوں جن کے ایڈوانس کا ۶۰ فیصد ہارس سے زیادہ ایس ایس آئی سیکٹر میں ہو کئیگری بنیادیں پبلک بینکوں کو مجموعی طور پر اس سیکٹر کے لئے زیادہ بہتر سروس مہیا کرنے کے لئے زیادہ اختصاص شدہ ایس ایس آئی برانچوں کو کھولنے میں ان کی تشجیح کی خاطر کم سے کم ایک اختصاص شدہ ایس ایس آئی برانچ کھولنے کا مشورہ دیا گیا ہے۔ ایس ایم ای سیکٹر کے لئے کریڈٹ بڑھانے گورنمنٹ آف انڈیا کے ذریعہ اعلان کردہ پالیسی چیک کے مطابق، پبلک سیکٹر بینک، کم میعاری زیادہ اثر دار انٹر پرائز شناخت شدہ کلسٹر / سینٹروں میں اختصاص شدہ ایس ایم ای برانچوں کو اس بات کی یقین دہانی کرائیں گے کہ تاجروں کی بینک کریڈٹ تک رسائی بہت آسان بنائی جائے اور بینک افراد کی لازمی مہارتوں میں مزید ترقی و ارتقا پیدا کیا جائے۔ اگر چہ ان کا اصل مقصد ایس ایم ای سیکٹر میں فائننس اور دوسری خدمات کا مفید انداز میں پھیلا نا اور عام کرنا ہے پھر بھی ان کے عمل درآمد میں ایک طرح لچک ہوگی تاکہ فائننس کی بڑے پیمانہ پر توسیع ہو سکے اور دوسرے سیکٹروں / قرض داروں کو دوسری خدمات پیش کی جاسکیں۔

۵۔ متاخرہ ادائیگی

چھوٹے اور صنعتی انڈر ٹیکنگ کے لئے تاخیر شدہ ادائیگی پر ترمیمی ایکٹ ۱۹۹۸ء کے تحت پینل پراویزنوں کو منسلک کیا گیا ہے تاکہ وہ ایس ایس آئی کو دئے گئے متاخری پیمنٹوں کی طرف خصوصی توجہ دیں اور اس طرح معاہدہ کریں (الف) تاجر اور خریدار کے درمیان معاہدہ ۱۲۰ یوم سے زیادہ نہ کیا جائے (ب) تاجر کے ذریعہ سود کی ادائیگی کسی بھی طے شدہ مدت (جو ۱۲۰ یوم سے زیادہ نہ ہو) سے متاخر ہونے پر ایس بی آئی کے اولین قرضہ ریٹ (پرائم لینڈنگ ریٹ - پی ایل آر) سے ڈیڑھ گنا زیادہ کی جائیگی۔ مزید برآں بینکوں کو مشورہ دیا گیا ہے کہ وہ بڑے قرض داروں، خاص طور پر ایس ایس آئی سے خریداریوں سے متعلق ادائیگی سے نپٹنے کے لئے مجموعی جاری سرمایہ حدود میں ذیلی حدود کی تعیین کی کریں۔

مانکرو چھوٹے اور متوسط انٹر پرائز ڈیولپمنٹ (ایم ایس ایم ای ڈی) ایکٹ ۲۰۰۶ کے نفاذ کے بعد چھوٹے اور صنعتی

انڈر ٹیکنگ کو متاخرہ پیمنٹ ایکٹ ۱۹۹۸ پر انٹرسٹ کے موجود پراویزن (تجاویز) میں مندرجہ ذیل طریقہ سے مضبوطی لائی گئی ہے۔

(۱) خریدار اپنے اور سپلائر کے درمیان طے شدہ تاریخ میں یا اس سے قبل اور معاہدہ نہ ہونے کی صورت میں متعینہ تاریخ سے قبل

ادائیگی کر دے۔ سیلر اور خریدار کے درمیان معاہدہ کی مدت ۴۵ یوم سے زیادہ نہ ہونا چاہئے۔

(۲) اگر خریدار سپلائر کو رقم کی ادائیگی سے قاصر رہتا ہے تو اسے سپلائر کو اس رقم پر مقررہ تاریخ سے یا طے شدہ تاریخ سے ریزرو بینک کے

بتائے گئے بینک ریٹ کے تین گنے ریٹ کے اعتبار سے ماہواری قسطوں پر کمپاؤنڈ انٹرسٹ دینا پڑے گا۔

(۳) سپلائر کی کسی بھی خدمات یا سپلائی کئے ہوئے سامان کے لئے خریدار کو مذکورہ بالا نمبر ۱ کے مطابق سود ادا کرنا پڑے گا۔

(۴) کسی بھی واجبی اماؤنٹ کے متعلق جھگڑے کی صورت میں، متعلقہ ریاست گورنمنٹ کی بنائی ہوئی و تشکیل شدہ مانکرو واسال

انٹر پرائز ریفرنسی لیٹیشن کونسل کی جانب رخ کیا جائے گا۔

۶۔ (کوہلی ورکنگ گروپ سفارشار پر مبنی) خراب ایس ایس ای یونٹوں کے دوبارہ

قیام کے سلسلہ میں احکامات

مندرجہ بالا تعریف کے مطابق کسی یونٹ کو اس وقت خراب سمجھا جائے گا کہ یونٹ کا کوئی بھی بارول اکاؤنٹ ۶ مہینہ سے زیادہ تک غیر مشتمل رہے یا سابقہ اکاؤنٹ سالوں کے دوران مجموعی کیش خسارہ کی وجہ اصل جمع میں ۵۰ فیصد تک کمی آگئی ہو اور یونٹ کم از کم دو سالوں تک تجارتی پیداوار پر ڈکشن کرتی رہی ہو۔ مقررہ اصول بینکوں کو اس قابل بنادیں کہ وہ کسی بھی شروع مرحلہ میں خرابی معلوم کر لیں اور یونٹ کے دوبارہ احیاء کے لئے چیک کافاز چھ مہینہ کے اندر اس تاریخ سے ہوگا جس تاریخ کو یونٹ کے لئے قابل عمل ہونے کے اعلان کر دیا جائے۔ ریہا بلیشن چیک کی شناخت و نفاذ کی مدت کی چھ ماہ کے اندر بینکوں اور ایف ایل ایس کو اس بات کی ضرورت ہوگی کہ وہ ”ہولڈنگ آپریشن قائم کریں جو بیمار یونٹ کو کم سے کم سے سیلس پروسیڈس کے ڈپوزٹ کی حد تک کیش کریڈیٹ اکاؤنٹ سے فنڈ نکالنے کی اجازت دیں گے۔ مضبوط قابل عمل ایس ایس آئی یونٹوں کے احیاء کے لئے تخفیف و راحت کی منظوری کی خاطر مندرجہ میزبان مقرر ہیں۔

(۱) ورکنگ کیپٹل انٹرسٹ: نافذ مقررہ / پرائم لینڈنگ ریٹ (جو بھی قابل عمل ہو) سے ۱۵٪ کم انٹرسٹ

(۲) فنڈ شدہ انٹرسٹ ٹرم لون: انٹرسٹ فری

(۳) ورکنگ کیپٹل ٹرم لون: نافذ مقررہ / پرائم لینڈنگ ریٹ (جو بھی قابل عمل ہو) کے سے 1.5 فیصد کم انٹرسٹ اصول کیا جائے گا۔

(۴) لون ٹرم (انٹرسٹ ریٹ میں تخفیف ڈاکومنٹ ریٹ سے نیچے ۲٪ سے زیادہ) (چھوٹے/بغیر مرکزی سیکٹر یونٹوں کی صورت میں

۳٪ سے زیادہ) نہیں دیا جائے گا۔

(۵) ایمر جنسی مدہ قرضہ (کانٹی جنینسی لون اسٹنس): ورکنگ کیپٹل اسٹنس کے لئے تخفیفی ریٹ کی اجازت ہے۔

۷۔ اسٹیٹ لیول انٹرنسٹی ٹیوشنل کمیٹی

بیمار چھوٹے معیار کی یونٹوں کے دوبارہ قیام کے لئے باہمی تعاون کے مسائل سے نپٹنے کی غرض سے اسٹیٹ لیول انسٹی ٹیوشنل کمیٹیاں (سی ایل آئی سی ایس) تمام ریاستوں میں قائم کی گئی ہیں۔ کمیٹیوں کی میٹنگوں کا انعقاد آربی آئی دفاتر کی طرف سے کیا جاتا ہے اور متعلقہ اسٹیٹ گورنمنٹ افسروں کے مابین بلا واسطہ مفاہمت کے لئے ایک فورم تیار ہوگا تو دوسری طرف ٹرم لینڈنگ انسٹی ٹیوشنوں اور بینکوں کے مابین ڈائریکٹ مفاہمت کا دروازہ کھلے گا۔ اس سے ان یونٹوں کو (جن کو ایس ایف سی کی جانب سے ٹرم لون مہیا کیا جا چکا ہے) ورکنگ کیپٹل (سرمایہ) کی مقررہ وقت پر منظوری، مخصوص اسکیم جیسے اسٹیٹ گورنمنٹ کی مارجن منی اسکیم، ایس آئی ڈی بی آئی کی نیشنل ایکویٹی فنڈ اسکیم کی بہت قریبی سے نگرانی ممکن ہو سکے اور انڈسٹریوں کے عام مسائل اور بینکوں کی جانب فراہم کردہ معلومات پر مبنی ایس آئی سیکٹر میں تعطیلی کا جائزہ بھی لیا جاسکتا ہے۔ دوسرے امور میں مقامی اسٹیٹ لیول ایسوسی ایشنوں کے مندوبین کو بھی ایس ایل آئی سی کی ان میٹنگوں میں بلایا جاتا ہے جو سماہی بنیاد پر منعقد ہوتی ہیں ایس ایل آئی سی کی ایک ذیلی کمیٹی منفرد بیمار ایس ایل آئی یونٹ کے مسائل کو سمجھنا ہے اور ایس ایل آئی سی کے فورم کو غور و خوض کے لئے سفارشات بھی پیش کرتی ہے۔

۸۔ ایس ایم ای کے سلسلہ میں مختار کمیٹی

فائننس یونین منسٹر کے اعلان کے مطابق ریزرو بینک آف انڈیا کے ریجنل آفسوں میں ریجنل ڈائریکٹروں کی صدارت میں تشکیل دی گئی ہیں جب کہ میٹنگ میں ایس ایل بی سی کنوینر کے مندوبین ریاستی ایس ایم ای فائننس میں سابقہ ساچھے داری رکھنے والے دو بینکوں کے سینئر افسران، ایس آئی ڈی بی آئی ریجنل آفس کا مندوب، اسٹیٹ گورنمنٹ کے ڈائریکٹر آف انڈسٹریز، ریاستی ایس ایس آئی/ایس ایم ای ایسوسی ایشنوں کے ایک یا دو سینئر افسران اور ایس ایف سی/سی آئی ڈی سی کے ایک سینئر افسر بطور ممبران شریک ہوئے۔ کمیٹی اپنی میٹنگیں مقرر بنیاد پر کرے گی اور ایس ایم ای فائنٹنگ اور معطل ایس ایم ای/ایس ایس آئی یونٹوں کے قیام میں اصلاح ترقی کا بھی جائزہ لے گی۔ یہ کمیٹی دوسرے بینکوں/فائنٹنگ اداروں اور اسٹیٹ گورنمنٹ کے ساتھ اگر کوئی روڑا ہے تو اسے زائل کرنے کے لئے تعاون بھی کرے گی جس سے سیکٹر کے کریڈٹ میں روانی کی یقین دہانی کی جائے۔ کمیٹیاں ڈسٹرکٹ سطح پر ایسی ہی کمیٹیوں کی ضرورت کا فیصلہ بھی کر سکتی ہیں۔

۹۔ ایس ایم ای کے لئے ڈیٹ / سرکٹنگ میکانزم نو تشکیل قرضہ اسکیم

چھوٹے اور میڈیم انٹر پرائز کے کریڈٹ بڑھانے کے لئے جناب فائننس منسٹر کے اعلان کے مطابق ایس ایم ای میں یونٹوں کے لئے ایک نو تشکیل قرضہ اسکیم بینکنگ آپریشنل ڈپارٹمنٹ و ڈیولپمنٹ آف ریزرو بینک آف انڈیا کے ذریعہ تشکیل دی گئی ہے اور تمام کمرشیل بینکوں کو مشورہ بھی دیا گیا ہے کہ سرکلر DBOD.BP.BC.No. 34/21.04.132/2005-06 مورخہ ۸ ستمبر ۲۰۰۵ ملاحظہ ہو یہ مفصل احکامات تمام مستحق چھوٹے اور میڈیم انٹر پرائز کے قرضوں کی تکلیف کی یقین دہانی کے لئے جاری کئے گئے ہیں یہ احکامات و ہدایات، گائڈ لائنس مندرجہ ذیل اداروں میں بھی قابل عمل ہوں گے جو قابل نمودار تھانوں گے۔

(اے) تمام غیر ملحقہ ایس ایم ای بینکوں میں جن کے واجبات کے معیار کا لحاظ نہیں کیا جائے گا۔

(بی) تمام ملحقہ ایس ایم ای جو بینکوں کے واجبات کے معیار کا لحاظ کئے بغیر سنگل بینک سے بینکنگ سہولیات سے استفادہ کر رہے

ہیں۔

(سی) تمام ایس ایم ای جو مختلف/یکساں بینکنگ بندوبست کے تحت ۱۰ کروڑ روپے تک فنڈ وغیر فنڈ بقایا رکھتے ہوں۔

(ڈی) غلط، جعلی اور غیر قانونی اکاؤنٹ ان احکامات کے تحت نو تشکیل قرضہ کے مستحق نہ ہوں گے۔

(ای) ایسے اکاؤنٹ جن کو بینک نے 'لوس اسٹیٹ' کا درجہ دیا ہو نو تشکیل ریسٹرکچرنگ کے لائق نہیں ہوں گے۔

تمام ملحقہ ایس ایم ای جو ۱۰ کروڑ یا اس سے زیادہ فنڈ یا غیر فنڈ بقایا رکھتے ہوں) کیلئے بینکنگ آپریشن و ڈیولپمنٹ ڈپارٹمنٹ نے علاحدہ

احکامات جاری کئے ہیں ملاحظہ ہو سرکلر DBOD.No. BP.BC.45/21.04.132/2005-06 مورخہ ۱۰ نومبر ۲۰۰۵۔

۱۰۔ **کلیر اپروچ** چھوٹے انٹر پرائز سیکٹر کے ڈیولپمنٹ کے لئے منسٹری آف ایس ایس ای نے ۶۰ گروپوں کی شناخت کی

ہے تا ایس ایل بی سی بینکوں کو منسٹری آف ایس ایس ای ای گورنمنٹ آف انڈیا کے ذریعہ شناخت شدہ گروپوں کی کریڈٹ ضرورت اور اپنی

سالانہ کریڈٹ منصوبوں میں ضم ہو کر تعاون کریں۔

۱۱۔ ایس ایم ای/ایس ایس ای سیکٹر کے لئے کریڈٹ روانی کے سلسلہ میں کمیٹیاں

۱۱۔ ایس ایس آئی سیکرٹری اور نائک کمیٹی سے متعلقہ پہلوؤں کے لئے ادارتی کریڈٹ کی موزونیت کی جانچ کے لئے کمیٹی کی رپورٹ فائننس حاصل کرنے کے لئے معاملہ میں ایس ایس آئی کے مقابلہ آنے والے معاملات کی جانب کے لئے اس وقت کے ڈپٹی گورنر شری پی آر نائک کی چیئر مین شپ کے تحت دسمبر ۱۹۹۱ء میں ریزرو بینک آف انڈیا کے ذریعہ کمیٹی کی تشکیل کی گئی تھی۔ کمیٹی نے اپنی رپورٹ ۱۹۹۲ء میں جمع کی۔ کمیٹی کی تمام بڑی سفارشات منظور کر لی گئیں اور بینکوں کو مندرجہ ذیل مشورہ بھی دیئے گئے۔

(۱) چھوٹے میعار کے سیکٹر کی کریڈٹ ضرورت کو پورا کرتے وقت دیہی، چھوٹی اور دوسری انڈسٹریوں کو ترجیح دیں۔

(۲) ایس ایس آئی یونٹوں کے لئے اپنے ان سالانہ تخمینہ ٹرن اوور کے کم سے کم ۲۰٪ کی بنیاد پر ورکنگ کیپٹل کریڈٹ حدود منظور کیجئے جن کی کریڈٹ حد انفرادی معاملات ۲ کروڑ تک ہو (اس وقت سے وہ حد ۵ کروڑ تک بڑھ گئی)

(۳) 'ہائیم اپ' بنیاد پر سالانہ کریڈٹ بجٹ تیار کیجئے تاکہ اس بات کی یقین دہانی ہو سکے کہ ایس ایس آئی سیکٹر کی قانونی ضروریات پوری کی جا رہی ہیں۔

(۴) ایس آئی ڈی بی آئی (سنگل ونڈ و اسکیم) تمام اضلاع میں پھیلائیے تاکہ ایس ایس آئی ورکنگ کیپٹل اور ٹرم لون دونوں مالی ضروریات پوری ہو سکیں۔

(۵) اس بات کی یقین دہانی کیجئے کہ کریڈٹ کے سیکشن اور اس کی تقسیم میں تاخیر نہ ہونی چاہئے قرضہ پروپوزل کی کریڈٹ حد کی نا منظوری/کانٹ چھانٹ کی صورت میں اعلیٰ اتھارٹیز سے رابطہ قائم کرنا چاہئے۔

(۶) کریڈٹ کی تخصیص کے لئے گارنڈ پروکیو، تعزیری معاوضہ کے طور پر لازمی ڈپوزٹ پر اسرار نہ کیا جائے۔

(۷) اختصاص شدہ ایس ایس آئی بینک برانچیں کھلنے یا ان برانچوں کو جو کافی تعداد میں ایس ایس آئی بارڈول اکاؤنٹ رکھتی ہوں اختصاص شدہ ایس ایس آئی برانچوں میں تبدیل کر دیجئے۔

(۸) متعطل (سک) ایس ایس آئی یونٹوں کی شناخت کیجئے اور فوری اقدام کیجئے تاکہ ان کی اصلاح کی جاسکے۔

(۹) ایس ایس آئی قرضہ داروں کے لئے لون فارم کا معیار بڑھائیے۔

(۱۰) اختصاص حاصل کرنے والی برانچوں پر کام کرنے والے عملہ کو ٹریننگ دیجئے تاکہ ان رجحان کو بدلا جاسکے۔

۱۱۔۲ ایس ایس آئی (کپور کمیٹی) کے لئے کریڈٹ کے سلسلہ میں ہائی لیول کمیٹی کی رپورٹ

ریزرو بینک آف انڈیا نے ایک شخص ہائی لیول کمیٹی مقرر کی جس کی صدارت (آئی اے ایس رجسٹرڈ) سابق سیکریٹری، گورنر آف انڈیا منسٹری آف انڈسٹری شری ایس ایل کپور نے کی جس کی غرض یہ تھی کہ ڈیلیوری سسٹم کی اصلاح کے لئے اقدامات کئے جائیں اور ایس ایس آئی سیکٹر کے کریڈٹ کے لئے قوانین میں تخفیف سے کام لیا جائے۔ کمیٹی نے ایس ایس آئی سیکٹر کے فائنٹسنگ سے متعلقہ علاقوں کے وسیع حلقہ کا احاطہ کرتے ہوئے ۱۲۵ سفارشات پیش کیں۔ یہ سفارشات آربی آئی کے ذریعہ جانچی گئیں اور ۸۸ سفارشات کے قبول کرنے کا فیصلہ بھی کیا گیا جو مندرجہ ذیل اہم سفارشات پر مشتمل ہیں۔

(۱) ایڈہاک حدود کی منظوری کے لئے برانچ منیجروں کو مزید اختیارات کی تفویض۔

- (۲) آسان درخواست فارم کی تشکیل
- (۳) کریڈٹ ضروریات کی تعیین کے لئے اپنے اصولوں میں فیصلوں کے لئے بینکوں کو آزادی۔
- (۴) زیادہ اختصاص حاصل کرنے والے ایس ایس آئی برانچوں کا افتتاح
- (۵) ۵ لاکھ روپے تک مخلوط قرضوں کی رقم میں اضافہ و بڑھوتری (بڑھوتری ایک کروڑ تک ممکن)
- (۶) وصولی طریقہ کار کا استحکام
- (۷) بچھڑی ریاستوں کی جانب بینک زیادہ توجہ دیں۔
- (۸) چھوٹے پروجیکٹوں کے لئے برانچ نیجروں کی ٹریننگ کے سلسلہ میں خصوصی پروگرام
- (۹) بینک کسٹمر پریشانی دور کرنے والی مشینری کو اور زیادہ شفاف بنائیں اور شکایتیں دور کرنے اور ان پر نگاہ رکھنے کے لئے ضوابط میں تخفیف کریں۔

۱۱-۳ ایس ایس آئی سیکٹر گنگولی کمیٹی (کو کریڈٹ کی روانی کے سلسلہ میں ورکنگ گروپ کی رپورٹ

مانیٹری کریڈٹ پالیسی ۰۴-۲۰۰۳ کے ڈٹرم (وسط مدتی) جائزے کے سلسلہ میں ریزرو بینک آف انڈیا کے گورنر کے ذریعہ کئے گئے اعلان کے مطابق ایس ایس آئی سیکٹر کے کریڈٹ کی روانی کے سلسلہ میں ایک ورکنگ روپ کی تشکیل ڈاکٹر اے ایس گنگولی کی چیئرمین شپ کے تحت کی گئی۔

کمیٹی نے ایس ایس آئی سیکٹر کے فائنٹنگ سے متعلقہ علاقوں کے وسیع علاقہ کا احاطہ کرتے ہوئے ۳۱ سفارشات پیش کیں آئی اور بینکوں سے متعلقہ سفارشات کی جانچ کی گئی اور اب ۸ سفارشات منظور بھی کی گئی اور اب مندرجہ ذیل احکامات کے نفاذ کا حکم بھی دیا گیا۔

- (۱) ایس ایم ای سیکٹر کی فائنٹنگ کے لئے کلسٹر پر مبنی اپروچ کا انتخاب
- (۲) لیڈ بینکوں کے ذریعہ خصوصی پروجیکٹوں اور این جی او کے وسیع پیمانہ پر اشاعت کرنے والے کامیاب ورکنگ ماڈل کی کفالت جو چھوٹے اور معمولی انڈسٹریوں اور انفرادی تاجروں کو اپنی سروس پیش کرتے ہیں۔
- (۳) پہاڑی چٹانوں کے عجیب و غریب محل وقوع اور ٹرانسپورٹ سسٹم میں رکاوٹ پیدا کرنے والے اکثر و بیشتر سیلابوں کے سبب اپنے کمرشیل فیصلہ پر مبنی ایس ایس آئی شمال مشرق خطہ میں کام کرنے والے بینکوں کی جانب سے اعلیٰ ورکنگ کیپٹل حدود کی تخصیص۔
- (۴) دیہی انڈسٹریل کے فروغ اور دیہی کسانوں کے دیہی انڈسٹریوں اور دیہی تاجروں کے کریڈٹ روانی میں اصلاح کے لئے بینکوں کے ذریعہ نئے طریقوں کی تلاش۔
- (۵) ترقی سیکٹر لینڈنگ میں ایس آئی ڈی بی آئی کے ساتھ فارن بینکوں کے ذریعہ جمع کئے گئے ڈپوزٹ کے انٹرسٹ ریٹ پر اور جمع مدت پر نظر ثانی۔

۱۱-۴ ایس ایم ای سیکٹر کے کریڈٹ روانی کے سلسلہ میں احکامات و گائڈ لائنس کے جائزہ کے لئے داخلی گروپ۔

ایک انٹرنل گروپ شری سی ایس مورٹھی سی ایچ ایم انچارج، آر پی سی ڈی، سنٹرل آفس ریزرو بینک آف انڈیا کی چیئرمین شپ میں تشکیل دیا

گیا تاکہ ایس ایس آئی کے فائنسنگ کے متعلق ماضی میں ریزرو بینک کے ذریعہ جاری کئے گئے احکامات اور سرکلروں کا جائزہ لیا جائے تاکہ ایس ایس آئی/متوسط انٹر پرائز کے باروں کا وٹ کے دوبارہ تشکیل کے لئے مناسب شرائط کی تجویز کرنا اور معطل ایس ایس آئی کی اصلاح کے لئے ریزرو بینک کے ذریعہ جاری کردہ احکامات کی جانچ کرنا اور ان اصول و ضوابط میں آسانی و تخفیف کے لئے تجاویز پیش کرنا ممکن ہو۔ گروپ نے اپنی رپورٹ ۶ جون ۲۰۰۵ کو پیش کی۔

داخلی گروپ نے مندرجہ ذیل سفارشات پیش کیں:

۱۔ ایس ایس آئی اور متوسط انٹر پرائز فائنسنگ میں نمو اور ارتقاء کے مقررہ مدتی جائزے اور اس سیکٹر کے کریڈٹ میں اچھی روانی کی یقین دہانی کے لئے دوسرے بینکوں/مالی اداروں و ریاستی گورنمنٹ کے ساتھ رکاوٹوں کے (اگر کوئی ہوں) زائل کرنے میں تعاون کرنے کے لئے ریزرو بینک کے ریجنل آفس پر باختیار کمیٹی کی تشکیل۔

۲۔ تاجروں کو بینک کریڈٹ تک آسان رسائی کے قابل بنانے کے لئے اور افراد کو مطلوبہ فنی مہارتوں، آراستہ و پیراستہ کرنے کے لئے ایس ایس آئی اور ایس ایم ای یونٹوں کی اثر پذیری کے ساتھ شناخت شدہ کلسٹروں/سنٹروں میں اختصاص حاصل کرنے والی ایس ایم ای برانچوں کا افتتاح۔

۳۔ متعدد احکامات سے متعلق ایس ایم ای یونٹ کا وٹوں کی تشکیل نو سے متعلقہ پالیسیاں تشکیل دینے کے لئے گروپ نے بورڈس آف بینک کو اختیار بنانے کی تجویز پیش کی ہے۔ گونا گوں بینکنگ انتظامات کے تحت ۱۰ کروڑ یا اس سے زیادہ کی مجموعی کریڈٹ حدود والے ایس ایس آئی/ایم ای قرض داروں کے کا وٹوں کی تشکیل نو کا نظر ثانی شدہ سی ڈی آر طریقہ کار کے تحت احاطہ کیا جائیگا۔

۴۔ کسی معطلی ایس ایس آئی یونٹ کی تعریف کے سلسلہ میں اب تک محفوظ احکامات کے استمرار کی سفارشات کرنے والے گروپ نے سفارشات پیش کی ہیں کہ قیام و جوس کے متعلق احکامات ریلیف کے پرامیٹرس اور ریزرو بینک کے ذریعہ مقرر کردہ معطل یونٹوں کو دی جانے والی تخفیفات ختم کر دی جائیں اور بینکوں کو اس بات کی آزادی دی جائے کہ وہ اپنے بورڈ آف ڈائریکٹروں کی منظوری سے اپنے خود کے احکامات کا نفاذ کریں۔

گورنمنٹ آف انڈیا نے گروپ کی ان سفارشات کو منظور کر لیا ہے اور انھیں ایس ایم ای سیکٹر کے کریڈٹ کو بڑھانے کے لیے یونین فائننس منسٹر کے اعلان کردہ پالیسی پیکج میں ضم کر دیا گیا ہے۔

۱۲۔ فائننس منسٹر کے ذریعہ اعلان کردہ معیاری اور متوسط انٹر پرائز کے کریڈٹ

کو بڑھانے کے لئے پالیسی پیکج

کم معیاری اور متوسط انٹر پرائز کے کریڈٹ کو بڑھانے کے یونین فائننس منسٹر کے ذریعہ اعلان کردہ پالیسی پیکج کی بنیاد پر دوسرے علاحدہ علاحدہ پبلک سیکٹر بینکوں

RPCD.PLNFS.BC.No. 31/06.02.31/2005.06

RPCD.PLNFS.BC.No. 35/06.02.31/2005.06

پالیسی پیکج کی بنیاد پر دوسرے علاحدہ علاحدہ پبلک سیکٹر بینکوں مورخہ ۱۹ اگست ۲۰۰۵ اور پرائیویٹ فارن بینکوں اور آر آر بی مورخہ ۲۵ اگست ۲۰۰۵ نفاذ کے نئے جاری کئے گئے، پالیسی پیکج کے کچھ اہم خصوصیات مندرجہ ذیل ہیں:

- ☆ کم معیاری اور متوسط انٹرنیشنل پرائیز (ایس ایم ای) کی تعریف
- ☆ بینکوں کے ذریعہ ایس ایم ای سیکٹر کو فائمنس کے لئے خود ساختہ ٹارگٹوں (نشانیوں) کا تعین۔
- ☆ ایس ایم ای سیکٹر کے لئے آفیشل کریڈٹ کی توسیع کے لئے اقدامات
- ☆ ایس ایم ای سیکٹر کو فائمنس کے لئے کلسٹر پڑنی وسیلہ (اپروچ)
- ☆ ریزرو بینک کے ریجنل آفسوں میں ایس ایم ای کے لئے بااختیار کمیٹیوں کی تشکیل۔
- ☆ کریڈٹ ریٹنگ سے مربوط کریڈٹ کاسٹ (قیمت) کے ساتھ ایک ٹرانسپورٹ ریٹنگ سسٹم اختیار کر کے ایس ایم ای سیکٹر کے قرضہ قیمت کو موزوں و معقول ٹھہرانے کے لئے اقدامات
- ☆ بینک کریڈٹ ایریزل ور بیننگ ٹول (سی اے آر ٹی)، رسک اسسمنٹ ماڈل (آر اے ایم) اور اپنے ٹرانزیکشن قیمتوں میں تخفیف کے لئے ایس آئی ڈی بی آئی کے ڈیولپ کردہ ایس ایم ای تجاویز کے سلسلہ میں خطرہ کی تعین عام فہم ریٹنگ ماڈل سے فائدہ اٹھانے پر غور کریں۔

- ☆ بینک، کم معیاری قومی صنعتی کارپوریشن کے ذریعہ متعارف کرائی گئی کریڈٹ ریٹنگ اسکیم کے تحت مشہور کریڈٹ ریٹنگ ایجنسیوں کے توسط سے چلائی جانے والی ایس آئی ڈی بی آئی یونٹوں کی ریٹنگ پر غور و خوض کریں۔
 - ☆ بورڈ آف بینک کے تشکیل شدہ پالیسی احکامات اور ریزرو بینک کے ذریعہ جاری کردہ احکامات و ہدایات کی متعلقہ بینکوں کے ویب سائٹ اور ایس آئی ڈی بی آئی کے ویب سائٹ پر اور بینک برانچوں پر بھی مظاہرہ کر کے اشاعت و آسان تعمیل۔
- ۱۵ اگست ۲۰۰۵ میں پالیمنٹ میں یونین فائمنس منسٹر کے ذریعہ اعلان کردہ (۲) ایس ایم ای سیکٹر کے لئے کریڈٹ بڑھانے کے لئے پالیسی پیکج کی ایک کاپی منسلک ۷ میں دستیاب ہے۔

- ۱۳۔ مائیکرو، کم معیاری اور متوسط انٹرنیشنل پرائیز ڈیولپمنٹ (ایم ایس ایم ای ڈی) ایکٹ ۲۰۰۶۔
- گورنمنٹ آف انڈیا نے مائیکرو، کم معیاری اور متوسط انٹرنیشنل پرائیز ڈیولپمنٹ (ایم ایس ایم ای ڈی) ایکٹ ۲۰۰۶ کا فاذ ۱۶ جون ۲۰۰۶ کو کیا جس کو ۲ اکتوبر ۲۰۰۶ کو نوٹیفائی کیا گیا تھا۔ گورنمنٹ آف انڈیا نے مائیکرو، کم معیاری اور متوسط انٹرنیشنل پرائیز ڈیولپمنٹ (ایم ایس ایم ای ڈی) ایکٹ ۲۰۰۶ کے نوٹیفیکیشن کے ساتھ، کم معیاری اور متوسط انٹرنیشنل پرائیز جو کہ مینوفیکچرنگ، خدمات کے پیش کرنے میں مشغول ہوں کی تعریف میں تبدیلی کردی گئی ہے اور اس کو دوسری پالیسی اقدامات کے ساتھ فوری طور پر بینکوں کے ذریعہ نافذ کرنے کی ضرورت ہے ملاحظہ ہو سرکلر RPCD.PLNFS.BC.No. 63/06.02.31/2006-07 مورخہ ۲ اپریل ۲۰۰۷ء

وزارت برائے چھوٹی اسکیل صنعت

(منسلکہ-۱)

نوٹی فیکیشن

نئی دہلی ۱۵ اکتوبر ۲۰۰۶ء

(۱) ۱۷۲۲-ایس۔ او بحوالہ مذکورہ ایکٹ ۲۰۰۶ کے ذیلی سیکشن (دفعہ) (۱) میں دئے گئے اختیارات کے نفاذ کے سلسلہ میں سنٹرل گورنمنٹ مندرجہ ذیل آئٹم کی تعیین کرتی ہے جن کی قیمت مذکورہ ایکٹ کے سیکشن ۷(۱) (اے) میں مذکورہ انٹرپرائزوں کے بارے میں مشینری اور پلانٹ میں سرمایہ کاری کے اعداد و شمار کے وقت مستثنیٰ کردی جائے گی۔

- ۱- آلات جیسے اوزار، جگ، ڈائیز، سانچے اور میٹینس اسپیر پارٹ اور قابل استعمال اسٹوروں کی قیمت۔
- ۲- پلانٹ اور مشینری کا قیام
- ۳- ڈیولپمنٹ و ریسرچ آلہ اور آلودگی کنٹرول آلہ
- ۴- جنریٹریٹ اور زائڈ ٹرانسفارمر جس کو اسٹیٹ الیکٹریسیٹی بورڈ کے ریگولیشنوں کے مطابق انٹرپرائز کے ذریعہ نصب کیا گیا ہو۔
- ۵- قومی چھوٹی صنعت کارپوریشن یا ریاستی چھوٹی صنعت کارپوریشن کو ادا کئے جانے والے سروس و بینک چارجز
- ۶- مندرجہ ذیل اشیاء کی خریداری یا ان کا قیام جیسے کہ کیبل، وائرنگ، بس بار، الیکٹریکل کنٹرول پنیل (انفرادی مشینوں پر نہ ڈھالے گئے ہوں)۔ آیل سرکیٹ بریکر یا چھوٹے سرکیٹ بریکر جن کا استعمال حفاظتی اقدامات کے طور پر پلانٹ اور مشینری میں بجلی توانائی مہیا کرنے کے لئے ضرور ہوتا ہے۔
- ۷- گیس بنانے والے پلانٹ
- ۸- ٹرانسپورٹس چارجز برائے ملکی مشینری از مقام کارخانہ تا مقام انٹرپرائز (باستثناء سیلس ٹیکس و ویلوائڈ ٹیکس (ویٹ) اور ایکسائز ڈیوٹی)۔
- ۹- پلانٹ و مشینری کے اٹھانے کے طریقہ سے واقفیت کے لئے ادا کئے گئے چارجز۔
- ۱۰- آگ بجھانے والے آلات
- ۲- پلانٹ اور مشینری میں سرمایہ کاری کا شمار کرتے وقت عبارت نمبر (۱) کے حوالہ کے ساتھ اصل قیمت خواہ پلانٹ اور مشینری نئی ہو یا پرانی) کا اعتبار کیا جائے گا۔ البتہ اگر در آمد مشینری ہے تو قیمت کا شمار کرتے وقت مندرجہ ذیل چیزیں بھی شامل کی جائیں گی۔
- ۱- امپورٹ ڈیوٹی (باستثنیٰ متفرق اخراجات جیسے کہ بندرگاہ سے فیکٹری تک نقل و حمل اور جہاز پر لادنے یا اتارنے کا خرارج)
- ۲- شپنگ چارجز

۳۔ کسٹم پینٹ چارجیز اور
۴۔ سیلس ٹیکس یا ویلوائڈ ٹیکس (ویٹ)

(F. No.4 (1) 2006- MSME-Policy)

Jawahar Sircar Addl. Secy.

موجودہ ایس آئی ڈی بی آئی برانچوں کی جانب سے احاطہ کئے جانے والے ایس ایم ای گروپوں کی لسٹ

نمبر شمار	برانچ آفس	SSI کی تعداد	مصنوعات
۱-	حیدرآباد	۵	سیلنگ فین، الیکٹرانک سامان، دواسازی، ضخیم دوائیں، ہینڈ پمپ سیٹ و ڈھلائی کارخانہ
۲-	پٹنہ	۱	پتیل اور جرمن کے برتن
۳-	دہلی	۱۹	غیر رنگ آلود برتن و چھری چاقو، کیمیاوی اشیاء، الیکٹریکل انجینئرنگ آلات، الیکٹرانک سامان، غذائی مصنوعات، پلاسٹک سامان، وائر ڈرائنگ، میٹل فیبریکیشن، فرنیچر، الیکٹرو ویلڈنگ، آئیو کمپوننٹس، ہوزری کاسمان، تیار شدہ لباس، سینٹری فٹنگ۔
۴	احمد آباد	۱۷	دواساز اشیاء، ڈائز و انٹر میڈیٹس، ڈھالے گئے پلاسٹک مصنوعات، تیار شدہ کپڑے، ٹکٹائل مشینری برائے ڈائمنڈ پروسیسنگ، اسٹیل برتن، لکڑی کی مصنوعات و فرنیچر کاغذ کے مصنوعات، چمڑے کے جوتے وغیرہ دھلائی پاؤڈر یا صابن، ماربل ٹائلز، بجلی پمپ، الیکٹرانک سامان، آٹویارن (پرزے)
۵	سورت	۴	ڈائمنڈ پروسیسنگ، پاور لوم، لکڑی کا کام و فرنیچر ٹکٹائل مشینری
۶	بڑودہ	۳	دواسازی سے متعلقہ اشیاء، ضخیم دوائیں، پلاسٹک پروسیسنگ و لکڑی کا کام
۷	گوا	۱	دواسازی اشیاء
۸	فرید آباد	۳	آٹو کمپوننٹ، انجینئرنگ کلسٹر، پتھر پائی
۹	گرگاؤں	۵	آٹو کمپوننٹس، الیکٹرانک سامان، الیکٹریکل انجینئرنگ، تیار شدہ لباس، میکینیکل انجینئرنگ ساز و سامان
۱۰	پروانو (بڈی)	۱	انجینئرنگ ساز و سامان
۱۱	جموں	۳	اسٹیل ری۔ رولنگ، آیل میلس، چاول میل
۱۲	جمشید پور	۱	انجینئرنگ و فیبریکیشن
۱۳	بنگلور	۶	پاور لوم، الیکٹرانک سامان، تیار لباس، لائٹ انجینئرنگ، چمڑا مصنوعات
۱۴	کوچی/ارناکولم	۳	ربر مصنوعات، پاور لوم و بحری غذا پروسیسنگ
۱۵	اورنگ آباد	۲	آٹو کمپوننٹس و دواسازی اشیاء، ضخیم دوائیں

۱۶	ممبئی	۱۱	الیکٹرانک سامان، دواسازی پر مبنی دوائیں، پلاسٹک کھلونے، تیار ملا بس، ہوزری کا سامان، مشین آلات، انجینئرنگ ساز و سامان (ایکوپمنٹ) کسادی اشیاء۔ پیکنگ مواد، دستی اوزار، پلاسٹک مصنوعات۔
۱۷	ناگ پور	۶	پاورلوم، انجینئرنگ فیبریکیشن، اسٹیل، فرنیچر، تیار لباس، دستی اوزار، غذائی اشیاء
۱۸	پونہ	۶	آٹو کمپونٹس، الیکٹرانک سامان، غذائی اشیاء، تیار لباس، دواساز اشیاء، ضخیم دوائیں، فابریک گلاس
۱۹	تھانے	۲	دواساز اشیاء، ضخیم دوائیں، بحری غذا
۲۰	بھوپال	۱	انجینئرنگ ساز و سامان
۲۱	اندور	۴	دواساز اشیاء، ضخیم دوائیں، تیار لباس، غذائی پروسیسنگ، آٹو کمپونٹس
۲۲	لدھیانہ	۹	آٹو کمپونٹس، سائیکل کے پرزے، ہوزری سامان، سلائی میٹر، ایلکٹریکل، انڈسٹریل فاسٹرس، دستی اوزار، مشینی اوزار، فورجنگ، الیکٹرو پلیننگ
۲۳	جے پور	۷	ہیرے جواہرات، بال بیرنگ، الیکٹرانک، انجینئرنگ ساز و سامان، غذائی مصنوعات، ملا بس، چونا، میکا نیکل انجینئرنگ ساز و سامان
۲۴	چنئی	۳	آٹو کمپونٹس، چھڑا مصنوعات، الیکٹرو پلیننگ
۲۵	کوئمپور	۶	ڈیزل انجن، زراعتی اوزار، مشینی اوزار، کاسٹنگ و فورجنگ پاورلوم، ویٹ گرائنڈنگ مشین
۲۶	تیروپور	۱	ہوزری
۲۷	نویڈا/غازی آباد	۱۰	الیکٹرانک سامان، کھلونے، کیمادی اشیاء، الیکٹریکل انجینئرنگ ساز و سامان، پیکنگ مواد، پلاسٹک مصنوعات، کیمادی اشیاء
۲۸	کانپور	۳	زین سازی، کاٹن ہوزری، چھڑا مصنوعات
۲۹	بنارس	۴	شیٹ ورک، گلوب لیمپ، پاورلوم، زراعتی اوزار، بجلی کے سنبھے۔
۳۰	دہرہ دون	۱	چھوٹے چھوٹے ویکوم بلب
۳۱	ناسک (جلد ہی کھلنے والی ہے)	۱	اسٹیل فرنیچر

انڈیا میں ایم ایم ای گروپوں کی لسٹ (یو این آئی ڈی او کے ذریعہ تشکیل شدہ) شناخت شدہ

نمبر شمار	صوبہ	ضلع	مقام	مصنوعات
۱-	آندھرا پردیش	آنت پور	رابادریگ	تیار شدہ لباس
۲	آندھرا پردیش	آنت پور	چترادریگ	جینس کے کپڑے
۳	آندھرا پردیش	چتور	نگری	پاورلوم
۴	آندھرا پردیش	چتور	وینیٹ مالٹا، شری کالا ہاسٹی، چندور	پیتل کے برتن
۵	آندھرا پردیش	ایسٹ گوداوری	ایسٹ گوداوری	چاول ملیں
۶	آندھرا پردیش	ایسٹ گوداوری	راجہ مندرے	گریناٹ گھٹائی
۷	آندھرا پردیش	ایسٹ گوداوری	ایسٹ گوداوری	ناریل ریشہ کی مصنوعات
۸	آندھرا پردیش	ایسٹ گوداوری	ایسٹ گوداوری	ایلو مونیئم کے برتن
۹	آندھرا پردیش	ایسٹ گوداوری اور ویسٹ گوداوری	ایسٹ گوداوری (ای جی) ویسٹ گوداوری	ریفریکٹری پروڈکٹ
۱۰	آندھرا پردیش	گنٹور	گنٹور	پاورلوم
۱۱	آندھرا پردیش	گنٹور	گنٹور	چونا کیلکسینیشن
۱۲	آندھرا پردیش	گنٹور	مچھیریا	لکڑی کافر نیچر
۱۳	آندھرا پردیش	حیدرآباد	حیدرآباد	سیلنگ فین
۱۴	آندھرا پردیش	حیدرآباد	حیدرآباد	الیکٹرانک اشیاء
۱۵	آندھرا پردیش	حیدرآباد	حیدرآباد	دواسازی، ضخیم دوائیں
۱۶	آندھرا پردیش	حیدرآباد	مشیرآباد	چمڑا باغت
۱۷	آندھرا پردیش	حیدرآباد	حیدرآباد	ہینڈ پمپ سیٹ
۱۸	آندھرا پردیش	حیدرآباد	حیدرآباد	ڈھلائی کارخانہ
۱۹	آندھرا پردیش	کریم نگر	سر سلا	پاورلوم
۲۰	آندھرا پردیش	کرشنا	مچھلی پٹنم	گولڈ پلیٹنگ و مصنوعی زیورات

چاول مل	وجیے واڑہ	کرشنا	آندھرا پردیش	۲۱
اسٹیل فرنیچر	چندور، کوڈی گوڈا، چارمینار، وجے واڑہ	کرشنا	آندھرا پردیش	۲۲
آئل ملیں	اڈونی	کرنول	آندھرا پردیش	۲۳
مصنوعی ہیرے	کرنول	کرنول	آندھرا پردیش	۲۴
پالش کئے ہوئے چوکور ٹکڑے	کرنول، باناگاناپلی، پتھم چیریا، کولیمیکو ندلہ، کڈاپا	کرنول، کڈاپا	آندھرا پردیش	۲۵
پتھری سلیٹ	مارکاپورم	پرکاسم	آندھرا پردیش	۲۶
مشینی اوزار	ابالانگر، جیدی میتلا اور کوکٹ پالی	رنگاریڈی	آندھرا پردیش	۲۷
کاجو پروسیڈنگ	پلاسا	سری کاکولم	آندھرا پردیش	۲۸
میری فوڈس	وشاکھا پٹنم، ایسٹ گوداوری	وشاکھا پٹنم، ایسٹ گوداوری	آندھرا پردیش	۲۹
پاورلوم	وارنگل	وارنگل	آندھرا پردیش	۳۰
براس ویر	وارنگل	وارنگل	آندھرا پردیش	۳۱
چاول ملیں	ویسٹ گوداوری	ویسٹ گوداوری	آندھرا پردیش	۳۲
انجینئرنگ اور فیبریکیشن	برونی	بیگوسرائے	بہار	۳۳
غذا مصنوعات	مظفر پور	مظفر پور	بہار	۳۴
پیتل اور جرمن چاندی کے برتن	پٹنہ	پٹنہ	بہار	۳۵
اسٹیل ری رولنگ	درگ، راج نندن گاؤں، رائے پور	درگ، راج نندن گاؤں، رائے پور	چھتیس گڑھ	۳۶
کاسٹنگ میٹل فیبرکس	درگ، رائے پور	درگ، رائے پور	چھتیس گڑھ	۳۷
بزرگ آلو، برتن، چھری و چاقو	وزیر پور، بڈلی	نارتھ ویسٹ دہلی	دہلی	۳۸
کیمیائی اشیاء	اوکھلا، مایاپوری	ساؤتھ اور ویسٹ	دہلی	۳۹

۴۰	دہلی	ویسٹ اور ساؤتھ	نارائنا اور اوکھلا	الیکٹریکل انجینئرنگ سازو سامان
۴۱	دہلی	ویسٹ اور ساؤتھ	نارائنا بازار	الیکٹرونک سامان
۴۲	دہلی	نارتھ دہلی	لارینس روڈ	غذائی مصنوعات
۴۳	دہلی	ساؤتھ دہلی	اوکھلا، وزیر پور، فلیڈ فیٹرس، کامپلیکس	چمڑے کی مصنوعات
۴۴	دہلی	ساؤتھ ویسٹ دہلی	اوکھلا، مایا پوری، آندر پربت	میکنیکل انجینئرنگ سازو سامان
۴۵	دہلی	ویسٹ ساؤتھ، ایسٹ دہلی	نارائنا، اوکھلا، پتپار گنج	پیکینگ مواد
۴۶	دہلی	ویسٹ ساؤتھ، ایسٹ دہلی	نارائنا، اوکھلا	پہرے کی مصنوعات
۴۷	دہلی	ویسٹ ساؤتھ	نارائنا دیوگ نگر، اوکھلا	پلاسٹک مصنوعات
۴۸	دہلی	ویسٹ ساؤتھ، نارتھ ایسٹ	نارائنا، اوکھلا، شیواجی مارگ، نجف گرھ	ربر مصنوعات
۴۹	دہلی	نارتھ ایسٹ دہلی	شاہ درہ، وشواس نگر	وائرڈ رائنگ
۵۰	دہلی	ویسٹ اور نارتھ ایسٹ	مایا پوری، وزیر پور	میٹل فیبریکیشن
۵۱	دہلی	ویسٹ اور نارتھ ایسٹ	کیرتی نگر اور تلک نگر	فرنیچر
۵۲	دہلی	نارتھ ویسٹ دہلی	وزیر پور	اکٹر و پلیٹنگ
۵۳	دہلی	ساؤتھ، ویسٹ، نارتھ، ویسٹ اور نارتھ ویسٹ	اوکھلا، مایا پوری، نارائنا، وزیر پور، باولی، جی ٹی کرنل روڈ	آٹو کمپوننٹس
۵۴	دہلی	نارتھ ایسٹ دہلی، ایسٹ دہلی، و ساؤتھ	شاہدرہ، گاندھی نگر، اوکھلا اور میداگری	ہوزری کا سامان
۵۵	دہلی	ساؤتھ اور نارتھ ایسٹ	اوکھلا اور شاہ درہ	تیار شدہ ملبوسات
۵۶	دہلی	ساؤتھ دہلی	اوکھلا	سینٹری فننگ
۵۷	گجرات	احمد آباد	احمد آباد	دواسازی
۵۸	گجرات	احمد آباد	احمد آباد	ڈائس و انٹر میچینٹس

مولڈڈ پلاسٹک مصنوعات	احمد آباد	احمد آباد	گجرات	۵۹
تیار شدہ پوشاکیں	احمد آباد	احمد آباد	گجرات	۶۰
ٹیکسٹائل مشینری پرزے	احمد آباد	احمد آباد	گجرات	۶۱
ہیرا پروسیسنگ	احمد آباد	احمد آباد	گجرات	۶۲
مشینی اوزار	احمد آباد	احمد آباد	گجرات	۶۳
کاسٹنگ اور فارگنگ	احمد آباد	احمد آباد	گجرات	۶۴
اسٹیل کے برتن	احمد آباد	احمد آباد	گجرات	۶۵
لکری اور فرنیچر مصنوعات	احمد آباد	احمد آباد	گجرات	۶۶
پہرے مصنوعات	احمد آباد	احمد آباد	گجرات	۶۷
چمڑے	احمد آباد	احمد آباد	گجرات	۶۸
واشنگ پاؤڈر اور صابن	احمد آباد	احمد آباد	گجرات	۶۹
ماربل ٹائلز	احمد آباد	احمد آباد	گجرات	۷۰
پاور ڈرائیونگ پمپس	احمد آباد	احمد آباد	گجرات	۷۱
الکٹرانک سامان	احمد آباد	احمد آباد	گجرات	۷۲
آٹو پارٹس	احمد آباد	احمد آباد	گجرات	۷۳
ترازو و آلات	سورکنڈلا	امرلی	گجرات	۷۴
مشینری آئل مل	امرلی، جونا گڑھ، راج کوٹ	امرلی، جونا گڑھ، راج کوٹ	گجرات	۷۵
شپ بریکنگ	انگ	بھاؤنگر	گجرات	۷۶
اسٹیل ری-رولنگ	بھاؤنگر	بھاؤنگر	گجرات	۷۷
مشینی اوزار	بھاؤنگر	بھاؤنگر	گجرات	۷۸
پلاسٹک پروسیسنگ	بھاؤنگر	بھاؤنگر	گجرات	۷۹
ہیرا پروسیسنگ	بھاؤنگر	بھاؤنگر	گجرات	۸۰
پاور لوم	کلول	گانڈھی نگر	گجرات	۸۱
براس پرزے	جام نگر	جام نگر	گجرات	۸۲

۸۳	گجرات	جام نگر	جام نگر	لکڑی و فرنیچر کی مصنوعات
۸۴	گجرات	مہسانا	وجے واڑہ	سوتی کپڑے
۸۵	گجرات	راج کوٹ	دھوراجی، گونڈال، راج کوٹ	آئل ملیں
۸۶	گجرات	راج کوٹ	جیت پور	کپڑے پر طباعت
۸۷	گجرات	راج کوٹ	موروی، بیکانیر	فرشی ٹائلس
۸۸	گجرات	راج کوٹ	موروی	دیوار گھڑی
۸۹	گجرات	راج کوٹ	راج کوٹ	ڈیزل انجن
۹۰	گجرات	راج کوٹ	راج کوٹ	الیکٹرک موٹر
۹۱	گجرات	راج کوٹ	راج کوٹ	کاسٹنگ و فورجنگ
۹۲	گجرات	راج کوٹ	راج کوٹ	مشینی اوزار
۹۳	گجرات	راج کوٹ	راج کوٹ	ہیرے کی پروسیسنگ
۹۴	گجرات	سورت	سورت، چوریاسی	ہیرے کی پروسیسنگ
۹۵	گجرات	سورت	سورت	پاور لوم
۹۶	گجرات	سورت	سورت	لکڑی مصنوعات، و فرنیچر
۹۷	گجرات	سورت	سورت	ٹیکسٹائل مشینری
۹۸	گجرات	سریندرنگر	سریندرنگر، تھان گڑھ	کوزہ گری وغیرہ
۹۹	گجرات	سریندرنگر	چوٹلا	سینٹری فننگ
۱۰۰	گجرات	وڈوڈرا	وڈوڈرا	دواسازی، ضخیم دائیں
۱۰۱	گجرات	وڈوڈرا	وڈوڈرا	پلاسٹک پروسیسنگ
۱۰۲	گجرات	وڈوڈرا	وڈوڈرا	لکڑی مصنوعات اور فرنیچر
۱۰۳	گجرات	بلساد	پردی	ڈائس اور انٹرمیڈیٹ
۱۰۴	گجرات	ولسار، بھڑوچ	واپی/انکلیشور	کیمیائی اشیاء

۱۰۵	گجرات	بلساد، بھڑوچ	واپا/انکلیشور	دواسازی، ضخیم دوائیں
۱۰۶	گوا	ساوتھ گوا	مارگاؤں	دواسازی
۱۰۷	ہریانہ	انبالہ	انبالہ	میکسی وگرائنڈرس
۱۰۸	ہریانہ	انبالہ	انبالہ	سائنٹفک آلات
۱۰۹	ہریانہ	بھوانی	بھوانی	پاورلوم
۱۱۰	ہریانہ	بھوانی	بھوانی	سنگی کریٹنگ
۱۱۱	ہریانہ	فریدآباد	فریدآباد	آٹو کمپونٹس
۱۱۲	ہریانہ	فریدآباد	فریدآباد	انجینئرنگ کلسٹر
۱۱۳	ہریانہ	فریدآباد	فریدآباد	سنگی کریٹنگ
۱۱۴	ہریانہ	گرگاؤں	گرگاؤں	آٹو کمپونٹس
۱۱۵	ہریانہ	گرگاؤں	گرگاؤں	الکٹرانک سامان
۱۱۶	ہریانہ	گرگاؤں	گرگاؤں	ایلیکٹریکل انجینئرنگ ساز وسامان
۱۱۷	ہریانہ	گرگاؤں	گرگاؤں	تیار شدہ کپڑے
۱۱۸	ہریانہ	گرگاؤں	گرگاؤں	میکینکل انجینئرنگ اشیاء
۱۱۹	ہریانہ	کیتھال	کیتھال	چاول ملیں
۱۲۰	ہریانہ	کرنال	کرنال	زراعتی اسپلیمنٹ
۱۲۱	ہریانہ	کرنال، کروچھیترا، پانی پت	کرنال، کروچھیترا، پانی پت	چاول ملیں
۱۲۲	ہریانہ	پنچ کولا	پنچور	انجینئرنگ اشیاء
۱۲۳	ہریانہ	پنچ کولا	پنچ کولا	پتھر پسائی
۱۲۴	ہریانہ	پانی پت	پانی پت	پاورلوم
۱۲۵	ہریانہ	پانی پت	پانی پت	شدی یارن
۱۲۶	ہریانہ	پانی پت	سماکھا	فاؤنڈری
۱۲۷	ہریانہ	پانی پت	پانی پت	سوت کتائی
۱۲۸	ہریانہ	روہتک	روہتک	نٹ بولٹ

۱۲۹	ہریانہ	جمنانگر	جمنانگر	پلائی ووڈ، بورڈ، بلیک بورڈ
۱۳۰	ہریانہ	جمنانگر	جمنانگر	برتن
۱۳۱	ہماچل پردیش	گلو اور سر مور	گلو اور سر مور	فوڈ پروسیسنگ
۱۳۲	ہماچل پردیش	کانگڑا	دم تال	پتھر پسانی
۱۳۳	ہماچل پردیش	سولن	پروانو	انجینئرنگ
۱۳۴	جموں و کشمیر	انت ناگ	انت ناگ	کرکٹ بیٹ
۱۳۵	جموں و کشمیر	جموں	جموں	اسٹیل رولنگ
۱۳۶	جموں و کشمیر	جموں/کٹھوا	جموں/کٹھوا	آیل ملیں
۱۳۷	جموں و کشمیر	جموں/کٹھوا	جموں/کٹھوا	چاول ملیں
۱۳۸	جموں و کشمیر	سری نگر	سری نگر	ٹمبر، فرنیچر
۱۳۹	جھارکھنڈ	ساری کیلا، کھیرساواں	آدتیہ پور	آٹو کمپوننٹس
۱۴۰	جھارکھنڈ	ایسٹ سنگھ بھوم	جھشید پور	انجینئرنگ اینڈ فیبریکیشن
۱۴۱	جھارکھنڈ	بوکارو	بوکارو	انجینئرنگ اینڈ فیبریکیشن
۱۴۲	کرناٹک	بنگلور	بنگلور	مشینی اوزار
۱۴۳	کرناٹک	بنگلور	بنگلور	پاورلوم
۱۴۴	کرناٹک	بنگلور	بنگلور	الیکٹریکل سامان
۱۴۵	کرناٹک	بنگلور	بنگلور	تیار شدہ ملبوسات
۱۴۶	کرناٹک	بنگلور	بنگلور	لائٹ انجینئرنگ
۱۴۷	کرناٹک	بنگلور	بنگلور	چھڑا مصنوعات
۱۴۸	کرناٹک	بیلاگام	بیلاگام	فاؤنڈری
۱۴۹	کرناٹک	بیلاگام	بیلاگام	پاورلوم
۱۵۰	کرناٹک	بیلاری	بیلاری	جنینس ملبوسات
۱۵۱	کرناٹک	بیجاپور	بیجاپور	آیل ملیں
۱۵۲	کرناٹک	دھارواڑ	دھارواڑ	زراعتی اوزار و ٹریکٹر ٹریلر
۱۵۳	کرناٹک	گدگ	گدگ	پاورلوم

۱۵۴	کرناٹک	گلبرگہ	گلبرہ گدگ بیٹ	دال ملیں
۱۵۵	کرناٹک	ہاسن	آراسکارا	ناریل مصنوعات
۱۵۶	کرناٹک	میسور	میسور	غذائی مصنوعات
۱۵۷	کرناٹک	میسور	میسور	ریشم
۱۵۸	کرناٹک	راپچور	راپچور	چھرا مصنوعات
۱۵۹	کرناٹک	شموگا	شموگا	چاول ملیں
۱۶۰	کرناٹک	ساوتھ کتھ	منگلور	غذائی مصنوعات
۱۶۱	کیرلا	الاپوزا	الاپوزا	ناریل مصنوعات
۱۶۲	کیرلا	ارناکولم	ارناکولم	ربر مصنوعات
۱۶۳	کیرلا	ارناکولم	ارناکولم	پاورلوم
۱۶۴	کیرلا	ارناکولم	کوچی	بحری غذائی پروسیسنگ
۱۶۵	کیرلا	کنور	کنور	پاورلوم
۱۶۶	کیرلا	کولم	کولم	ناریل مصنوعات
۱۶۷	کیرلا	کوٹایم	کوٹایم	ربر مصنوعات
۱۶۸	کیرلا	مالاپورم	مالاپورم	پاورلوم
۱۶۹	کیرلا	پلاکڈ	پلاکڈ	پاورلوم
۱۷۰	کیرلا	-	فیض لور	پاورلوم
۱۷۱	مہاراشٹر	احمدنگر	احمدنگر	آٹو کمپونٹس
۱۷۲	مہاراشٹر	اکولا	اکولا	آئل مشین (کاسٹن سیڈ)
۱۷۳	مہاراشٹر	اکولا	اکولا	دال ملیں
۱۷۴	مہاراشٹر	اورنگ آباد	اورنگ آباد	آٹو کمپونٹس
۱۷۵	مہاراشٹر	اورنگ آباد	اورنگ آباد	دواساز اشیاء، ضخیم دوا
۱۷۶	مہاراشٹر	بھنڈارا	بھنڈارا	چاول ملیں
۱۷۷	مہاراشٹر	چندر پور	چندر پور	چھت ٹائلس
۱۷۸	مہاراشٹر	چندر پور	چندر پور	چاول ملیں

۱۷۹	مہاراشٹر	دھولے	دھولے	پسی مرچ
۱۸۰	مہاراشٹر	گودچرولی	گودچرولی	فاسٹنگ و فورگنگ
۱۸۱	مہاراشٹر	گودچرولی	گودچرولی	چاول ملیں
۱۸۲	مہاراشٹر	گونڈیا	گونڈیا	چاول ملیں
۱۸۳	مہاراشٹر	جل گاؤں	جل گاؤں	دال میں
۱۸۴	مہاراشٹر	جل گاؤں	جل گاؤں	زراعتی اوزار
۱۸۵	مہاراشٹر	جالنہ	جالنہ	انجینئرنگ اشیاء
۱۸۶	مہاراشٹر	کولھاپور	کولھاپور	ڈیزل انجن
۱۸۷	مہاراشٹر	کولھاپور	کولھاپور	فاؤنڈری
۱۸۸	مہاراشٹر	اچل کرنجی	کولھاپور	پاورلوم
۱۸۹	مہاراشٹر	ممبئی	ممبئی	الیکٹرانک سامان
۱۹۰	مہاراشٹر	ممبئی	ممبئی	دواساز اشیاء، بیس ادویہ
۱۹۱	مہاراشٹر	ممبئی	ممبئی	کھلونے (پلاسٹک)
۱۹۲	مہاراشٹر	ممبئی	ممبئی	تیار شدہ ملبس
۱۹۳	مہاراشٹر	ممبئی	ممبئی	ہوزری
۱۹۴	مہاراشٹر	ممبئی	ممبئی	مشینی اوزار
۱۹۵	مہاراشٹر	ممبئی	ممبئی	انجینئرنگ سازوسامان
۱۹۶	مہاراشٹر	ممبئی	ممبئی	کیمیائی اشیاء
۱۹۷	مہاراشٹر	ممبئی	ممبئی	پیکجنگ میٹیریل
۱۹۸	مہاراشٹر	ممبئی	ممبئی	دستی اوزار
۱۹۹	مہاراشٹر	ممبئی	ممبئی	پلاسٹک مصنوعات
۲۰۰	مہاراشٹر	ناگپور	ناگپور	پاورلوم
۲۰۱	مہاراشٹر	ناگپور	ناگپور	انجینئرنگ و فیبریکیشن
۲۰۲	مہاراشٹر	ناگپور	ناگپور	اسٹیل فرنیچر
۲۰۳	مہاراشٹر	ناگپور	ناگپور	تیار شدہ ملبس

دستی اوزار	ناگپور	ناگپور	مہاراشٹر	۲۰۴
غذائی پروسیسنگ	ناگپور	ناگپور	مہاراشٹر	۲۰۵
دال ملیں	نانڈیز	نانڈیز	مہاراشٹر	۲۰۶
پاورلوم	مالے گاؤں	ناسک	مہاراشٹر	۲۰۷
اسٹیل فرنیچر	ناسک	ناسک	مہاراشٹر	۲۰۸
آٹو کمپونٹس	پونے	پونے	مہاراشٹر	۲۰۹
الیکٹرانک سامان	پونے	پونے	مہاراشٹر	۲۱۰
غذائی مصنوعات	پونے	پونے	مہاراشٹر	۲۱۱
تیار شدہ لباس	پونے	پونے	مہاراشٹر	۲۱۲
دواسازی	پونے	پونے	مہاراشٹر	۲۱۳
پلاسٹک گیس	پونے	پونے	مہاراشٹر	۲۱۴
کینڈ اینڈ پروسیس مچھلیاں	رتناگری	رتناگری	مہاراشٹر	۲۱۵
ایس ای راؤ	سانگلی	سانگلی	مہاراشٹر	۲۱۶
پاورلوم	مادھونگر	سانگلی	مہاراشٹر	۲۱۷
چمڑے کی دباغت	ستارا	ستارا	مہاراشٹر	۲۱۸
پاورلوم	شعلہ پور	شعلہ پور	مہاراشٹر	۲۱۹
کاجو پروسیسنگ	سندھودرگ	سندھودرگ	مہاراشٹر	۲۲۰
کاپر کوٹڈ وائر	سندھودرگ	سندھودرگ	مہاراشٹر	۲۲۱
پاورلوم	بھیونڈی	تھانے	مہاراشٹر	۲۲۲
مٹھائی جات	کلیان	تھانے	مہاراشٹر	۲۲۳
کیمیائی اشیاء	وشندھ	تھانے	مہاراشٹر	۲۲۴
دواسازی، ضخیم دوائیں	تار پور، تھانے، بیلا پور	تھانے	مہاراشٹر	۲۲۵
سمندری غذائیں	تھانے	تھانے	مہاراشٹر	۲۲۶
سالوینٹ آیل	واردھا	واردھا	مہاراشٹر	۲۲۷
دال ملیں	یوتمل	یوتمل	مہاراشٹر	۲۲۸

۲۲۹	مدھیہ پردیش	بھوپال	بھوپال	انجینئرنگ سامان
۲۳۰	مدھیہ پردیش	دیواس	دیواس	الیکٹریکل
۲۳۱	مدھیہ پردیش	ایسٹنمار	برہانپور	پاورلوم
۲۳۲	مدھیہ پردیش	اندور	اندور	دواسازی، ضخیم دوائیں
۲۳۳	مدھیہ پردیش	اندور	اندور	ریڈی میڈ گارمنٹس
۲۳۴	مدھیہ پردیش	اندور	اندور	غذائی پروسیسنگ
۲۳۵	مدھیہ پردیش	ندور	پٹھم پور	آٹو کمپونٹس
۲۳۶	مدھیہ پردیش	جبل پور	جبل پور	تیار شدہ کپڑے
۲۳۷	مدھیہ پردیش	جبل پور	جبل پور	پاورلوم
۲۳۸	مدھیہ پردیش	اجین	اجین	پاورلوم
۲۳۹	اڑیسہ	بالن گیر	بالن گیر	چاول ملیں
۲۴۰	اڑیسہ	بالاسور	بالاسور	چاول ملیں
۲۴۱	اڑیسہ	بالاسور	بالاسور	پاورلوم
۲۴۲	اڑیسہ	کٹک	کٹک	چاول ملیں
۲۴۳	اڑیسہ	کٹک	کٹک	کیمیاوی اشیاء اور دواسازی
۲۴۴	اڑیسہ	کٹک	کٹک (جگت پور)	انجینئرنگ اور فیبریکیشن
۲۴۵	اڑیسہ	کٹک	کٹک	مسالے
۲۴۶	اڑیسہ	دھنکانل	دھنکانل	پاورلوم
۲۴۷	اڑیسہ	گنجام	گنجام	پاورلوم
۲۴۸	اڑیسہ	گنجام	گنجام	چاول ملیں
۲۴۹	اڑیسہ	کوراپٹ	کوراپٹ	چاول ملیں
۲۵۰	اڑیسہ	پوری	پوری	چاول ملیں
۲۵۱	اڑیسہ	سنجھل پور	سنجھل پور	چاول ملیں
۲۵۲	پنجاب	امر تسر	امر تسر	چاول ملیں

۲۵۳	پنجاب	امر تسر	امر تسر	شودی یارن
۲۵۴	پنجاب	امر تسر	امر تسر	پاور لوم
۲۵۵	پنجاب	فتح گڑھ صاحب	منڈی گووند گڑھ	اسٹیل ری رولنگ
۲۵۶	پنجاب	گرد اسپور	گرد اسپور	مشینی اوزار
۲۵۷	پنجاب	گرد اسپور	گرد اسپور بٹالہ	چاول ملیں
۲۵۸	پنجاب	گرد اسپور	بٹالہ	کاسٹنگ اور فارگنگ
۲۵۹	پنجاب	جالندھر	جالندھر	کھیل کا سامان
۲۶۰	پنجاب	جالندھر	جالندھر	زراعتی امپلیمنٹ
۲۶۱	پنجاب	جالندھر	جالندھر	دستی اوزار
۲۶۲	پنجاب	جالندھر	جالندھر	ربر سامان
۲۶۳	پنجاب	جالندھر	جالندھر	لکڑی کا سامان
۲۶۴	پنجاب	جالندھر	جالندھر	چمڑا ملیں
۲۶۵	پنجاب	جالندھر	جالندھر	چمڑے کے جوتے
۲۶۶	پنجاب	جالندھر	جالندھر	سرجیکل آلات
۲۶۷	پنجاب	کپورتھلہ	کپورتھلہ	چاول ملیں
۲۶۸	پنجاب	کپورتھلہ	کپورتھلہ	ڈیزل انجن
۲۶۹	پنجاب	لدھیانہ	لدھیانہ	آٹو کمپوننٹس
۲۷۰	پنجاب	لدھیانہ	لدھیانہ	سائیکل پارٹس
۲۷۱	پنجاب	لدھیانہ	لدھیانہ	ہوزری
۲۷۲	پنجاب	لدھیانہ	لدھیانہ	سلائی وغیرہ کمپوننٹس
۲۷۳	پنجاب	لدھیانہ	لدھیانہ	صنعتی فاسٹرس
۲۷۴	پنجاب	لدھیانہ	لدھیانہ	دستی اوزار
۲۷۵	پنجاب	لدھیانہ	لدھیانہ	مشینی اوزار
۲۷۶	پنجاب	لدھیانہ	لدھیانہ	فورجنگ
۲۷۷	پنجاب	لدھیانہ	لدھیانہ	الیکٹرو پلیننگ

گیہوں تھریشر	موگا	موگا	پنجاب	۲۷۸
زراعتی اوزار	پٹیالہ	پٹیالہ	پنجاب	۲۷۹
کننگ اوزار	پٹیالہ	پٹیالہ	پنجاب	۲۸۰
چاول ملیں	سنگرور	سنگرور	پنجاب	۲۸۱
آئل ملیں	الور، مادھوپور، بھرت پور بلٹ	الور، مادھوپور	راجستھان	۲۸۲
پاورلوم	کشن گڑھ	اجمیر	راجستھان	۲۸۳
پاورلوم	کشن گڑھ	اجمیر	راجستھان	۲۸۴
کیمیائی اشیاء	الور	الور	راجستھان	۲۸۵
پاؤڈر منگودے نمکین	بیکانیر	بیکانیر	راجستھان	۲۸۶
پلاسٹر آف پیرس	بیکانیر	بیکانیر	راجستھان	۲۸۷
سینڈ اسٹون	مہوا	داؤسا	راجستھان	۲۸۸
فوڈ پروسیسنگ	گنگانگر	گنگانگر	راجستھان	۲۸۹
گیمس و جوہلیری	جے پور	جے پور	راجستھان	۲۹۰
ہلی بیرنگ	جے پور	جے پور	راجستھان	۲۹۱
الیکٹریکل انجینئرنگ سامان	جے پور	جے پور	راجستھان	۲۹۲
غذائی مصنوعات	جے پور	جے پور	راجستھان	۲۹۳
ملابس	جے پور	جے پور	راجستھان	۲۹۴
چونا وغیرہ	جے پور	جے پور	راجستھان	۲۹۵
میکانیکل انجینئرنگ سامان	جے پور	جے پور	راجستھان	۲۹۶
ماربل ٹائلز	جھلاور	جھلاور	راجستھان	۲۹۷
دستی اوزار	ناگور	ناگور	راجستھان	۲۹۸
لکڑی کا فرنیچر	سکھاوتی	سیکار	راجستھان	۲۹۹
ماربل ٹائلز	سروہی	سروہی	راجستھان	۳۰۰

ماربل ٹائلس	اودے پور	اودے پور	راجستھان	۳۰۱
آٹو کمپونٹس	چنتنی	چنتنی	تمل ناڈو	۳۰۲
چھڑا مصنوعات	چنتنی	چنتنی	تمل ناڈو	۳۰۳
الکٹر و پلیٹنگ	چنتنی	چنتنی	تمل ناڈو	۳۰۴
ڈیزل انجن	کوئمبٹور	کوئمبٹور	تمل ناڈو	۳۰۵
زراعتی اوزار	کوئمبٹور	کوئمبٹور	تمل ناڈو	۳۰۶
ہوزری	تروپور	کوئمبٹور	تمل ناڈو	۳۰۷
مشینی اوزار	کوئمبٹور	کوئمبٹور	تمل ناڈو	۳۰۸
کاسٹنگ و فورگنگ	کوئمبٹور	کوئمبٹور	تمل ناڈو	۳۰۹
پاورلوم	کوئمبٹور، پالادام، کٹنم، پلیام	کوئمبٹور	تمل ناڈو	۳۱۰
ترگر اسٹنگ مشین	کوئمبٹور	کوئمبٹور	تمل ناڈو	۳۱۱
پاورلوم	سورمپاتی	ارود	تمل ناڈو	۳۱۲
پاورلوم	کارور	کارور	تمل ناڈو	۳۱۳
تیار شدہ ملبوسات	مدورائی	مدورائی	تمل ناڈو	۳۱۴
چاول ملیں	مدورائی	مدورائی	تمل ناڈو	۳۱۵
دال ملیں	مدورائی	مدورائی	تمل ناڈو	۳۱۶
بادبان	تھیر و چنگوڈ	نمکل	تمل ناڈو	۳۱۷
تیار شدہ ملبوسات	سیلم	سیلم	تمل ناڈو	۳۱۸
کلف و صابودانہ	سیلم	سیلم	تمل ناڈو	۳۱۹
چاول ملیں	تتجور	تتجور	تمل ناڈو	۳۲۰
انجینئرنگ سامان	تروچراپلی	تروچراپلی	تمل ناڈو	۳۲۱
مصنوعی ہیرے	تروچراپلی (رورل)	تروچراپلی	تمل ناڈو	۳۲۲
سیفی مشین	کویل پاٹھی	ٹوئیکورین	تمل ناڈو	۳۲۳
چھڑا مصنوعات	امبر، وانیامادی، پلارویلی	ویلور	تمل ناڈو	۳۲۴

۳۲۵	تمل ناڈو	وردھونگر	راجا پالا ایم	سوتی ملیس (گوج کلاتھ)
۳۲۶	تمل ناڈو	وردھونگر	وردھونگر	ٹین کے پیپے
۳۲۷	تمل ناڈو	وردھونگر	سیواکاسی	طباعت
۳۲۸	تمل ناڈو	وردھونگر	سیواکاسی	سیفٹی مشین، آگ بجھانے کے آلات
۳۲۹	تمل ناڈو	وردھونگر	سر یو بی پوتھر	ٹوائٹ صابن
۳۳۰	اتر پردیش	آگرہ	آگرہ	فاؤنڈری
۳۳۱	اتر پردیش	آگرہ	آگرہ	چھڑا سامان
۳۳۲	اتر پردیش	آگرہ	آگرہ	میکانیکل انجینئرنگ سامان
۳۳۳	اتر پردیش	علی گڑھ	علی گڑھ	پیتل اور گن مواد کے مجسمے
۳۳۴	اتر پردیش	علی گڑھ	علی گڑھ	تالے
۳۳۵	اتر پردیش	علی گڑھ	علی گڑھ	عمارتی ہارڈ ویئر
۳۳۶	اتر پردیش	الہ آباد	منو	پاورلوم
۳۳۷	اتر پردیش	الہ آباد	منو آئمہ	چھڑا مصنوعات
۳۳۸	اتر پردیش	باندہ	باندہ	پاورلوم
۳۳۹	اتر پردیش	بلندشہر	خورجہ	کوزہ گرمی اشیاء
۳۴۰	اتر پردیش	فیروز آباد	فیروز آباد	گلاس مصنوعات
۳۴۱	اتر پردیش	گوتم بدھ نگر	نویڈا	الکٹرانک سامان
۳۴۲	اتر پردیش	گوتم بدھ نگر	نویڈا	کھلونے
۳۴۳	اتر پردیش	گوتم بدھ نگر	نویڈا	کیمیائی سامان
۳۴۴	اتر پردیش	گوتم بدھ نگر	نویڈا	الیکٹریکل انجینئرنگ سامان

۳۴۵	اتر پردیش	گوتم بدھ نگر	نویڈا	ملبوسات
۳۴۶	اتر پردیش	گوتم بدھ نگر	نویڈا	میرکانیکل
۳۴۷	اتر پردیش	گوتم بدھ نگر	نویڈا	پیکچنگ میٹریل
۳۴۸	اتر پردیش	گوتم بدھ نگر	نویڈا	پلاسٹک مواد
۳۴۹	اتر پردیش	غازی آباد	غازی آباد	کیمیائی اشیاء
۳۵۰	اتر پردیش	غازی آباد	غازی آباد	میرکانیکل انجینئرنگ
۳۵۱	اتر پردیش	غازی آباد	غازی آباد	پیکچنگ مواد
۳۵۲	اتر پردیش	گورکھ پور	گورکھ پور	پارلوم
۳۵۳	اتر پردیش	ہاتھرس	ہاتھرس	شیٹ ورک (گلوب، چراغ)
۳۵۴	اتر پردیش	جھانسی	جھانسی	پارلوم
۳۵۵	اتر پردیش	قنوج	قنوج	عطریات، فراہمی تیل
۳۵۶	اتر پردیش	کانپور	کانپور	برتن سازی
۳۵۷	اتر پردیش	کانپور	کانپور	سوتی ہوزری
۳۵۸	اتر پردیش	کانپور	کانپور	چھڑا مصنوعات
۳۵۹	اتر پردیش	میرٹھ	میرٹھ	کھیل کود سامان
۳۶۰	اتر پردیش	میرٹھ	میرٹھ	قینچی
۳۶۱	اتر پردیش	مراد آباد	مراد آباد	براس ویر
۳۶۲	اتر پردیش	مظفر نگر	مظفر نگر	چاول مل
۳۶۳	اتر پردیش	سہارن پور	سہارن پور	چاول ملیں
۳۶۴	اتر پردیش	سہارن پور	سہارن پور	لکڑی کا سامان
۳۶۵	اتر پردیش	بنارس	بنارس	شیٹ ورک (گلوب، چراغ)
۳۶۶	اتر پردیش	بنارس	بنارس	پارلوم
۳۶۷	اتر پردیش	بنارس	بنارس	زراعتی اوزار

۳۶۸	اتر پردیش	بنارس	بنارس	الکٹرک پنکھا
۳۶۹	اتر پردیش	دہرہ دون	دہرہ دون	چھوٹے ویکيوم بلب
۳۷۰	اتر پردیش	ہری دوار	رڑکی	سروے آلات
۳۷۱	اتراچل	اودھم نگر	رودر پور	چاول ملیں
۳۷۲	ویسٹ بنگال	باتکورا	بارجورا	فشنگ ہک (اطلاع کا انتظار)
۳۷۳	ویسٹ بنگال	ایم ایم سی اینڈ بیلی میونسپل ایریا	ہاؤڑا	فاؤنڈری
۳۷۴	ویسٹ بنگال	ہاؤڑا	برگیا، مانسنگھا پور، ہنخل، شہادت پور، جگت بلا پور	تالے
۳۷۵	ویسٹ بنگال	ہاؤڑا	ایچ ایم سی اینڈ بیلی میونسپل ایریا سیوک روڈ،	اسٹیل ری رولنگ
۳۷۶	ویسٹ بنگال	ہاؤڑا	دومجر	مصنوعی واصلی زیورات
۳۷۷	ویسٹ بنگال	کوچ بہار	کوچ بہار، ۱، طوفان گنج، ماتھا بنگھا، میکھلی گنج،	سٹلچی، فرنیچر
۳۷۸	ویسٹ بنگال	کولکاتہ	ویلنگٹن خان پور	الیکٹرک (بکلی) پنکھے
۳۷۹	ویسٹ بنگال	کولکاتہ	سوا بازار، کشی پور	ہوزری
۳۸۰	ویسٹ بنگال	کولکاتہ	ٹیبا برج وارڈ نمبر ۱۳۸-۱۴۰	تیارہ شدہ ملبوسات
۳۸۱	ویسٹ بنگال	کولکاتہ	تل جلا، توپسیا، پھول باغان	چھڑا سامان
۳۸۲	ویسٹ بنگال	کولکاتہ	دوس پارا (الٹا دانگا) اہری ٹولہ	دال ملیں
۳۸۳	ویسٹ بنگال	کولکاتہ	تل تالا، لینن، سارانی	میکانیکل انجینئرنگ سامان
۳۸۴	ویسٹ بنگال	کولکاتہ	باوا بازار، کالی گھاٹ	لکڑی مصنوعات
۳۸۵	ویسٹ بنگال	نادیہ	میٹھاری، دھرمدا، ببادویپ	گھنٹی میٹل برتن
۳۸۶	ویسٹ بنگال	نادیہ	رانا گھاٹ	پاور لوم
۳۸۷	ویسٹ بنگال	پرولیا	جھالدا پراپر، پرولیا، بیگن کودرا و تناسی	دستی اوزار

سر جیکل آلات	کلیان چپور، پورندر پور، دھوپا گاچی	سادتھہ ۴ پرگنہ	ویسٹ بنگال	۳۸۸
--------------	------------------------------------	----------------	------------	-----

چھوٹے اور متوسط انٹرپرائز کے کریڈٹ بڑھانے کے لئے پالیسی

کم معیاری صنعتیں (ایس ایس آئی) تقریباً ۸۰۰۰۰ مصنوعات تیار کرتی ہیں اور مجموعی انڈسٹریل پیداوار میں ۴۰٪ کی حصہ داری اور زراعت کے لئے سب سے بڑا روزگار فراہم کرتی ہیں۔ یہ سیکٹر اسی وجہ سے قوم کو ایک موقع دیتا ہے کہ عالمی طور پر غلبہ حاصل کرنے کے لئے مسابقہ اندازی میں مقامی سہولیات سے استفادہ حاصل کرے۔ ان پہلوؤں کے پیش نظر نیشنل کامن مینیم پروگرام کی جانب سے کم معیاری سیکٹر کی ترقی کے لئے مندرجہ ذیل اعلان کیا جاتا ہے۔

”گھریلو اور کسانوں کی صنعت کاری کے لئے زیادہ ٹکنالوجی، سرمایہ کارانہ اور مارکیٹنگ امداد فراہم کی جائے گی چھوٹی اسکیل صنعت کو انسپکٹور راج سے آزاد کیا جائے گا اور مکمل طور پر کریڈٹ، ٹیکنالوجیکل اور مارکیٹنگ کو پشت پناہی و سہارا فراہم کیا جائے گا۔ زیادہ تر صنعتی کلسٹروں، اداروں میں تشکیل ارتقا کی طرف فوری توجہ دی جائے گی۔“

۲- ایس ایس آئی سے ایس ایم اے تک نئے پیرڈگم کی تعریف

۱-۲ گورنمنٹ پالیسی اور کریڈٹ پالیسی کی توجہ اب تک کم معیاری سیکٹر میں یونٹوں کے مینوفیکچرنگ پر مرکوز رہی تھی۔ عالمی طور پر تجارتی رکاوٹوں میں تخفیف نے انٹرپرائزوں کے کم سے کم قابل ارتقا معیار کو بڑھایا ہے۔ فرموں کے لئے استعمال کی جانے والی یونٹ اور ٹکنالوجی کا حجم عالمی طور پر مالیاتی رہا ہے اور اب تو اعلیٰ معیاری ہے۔ کم معیاری سیکٹر کی تعریف پر اب نظر ثانی کی ضرورت ہے اور اب پالیسی ایسی ہونی چاہئے کہ جس کے دائرے میں سروسز اور ٹریڈ سیکٹروں کو شامل کیا جاسکے۔ عالمی رجحان کے مدنظر سیکٹر میں متوسط انٹرپرائزوں کو مشتمل کرنے کی ضرورت ہے۔ ایک تفصیلی قانون پیراڈگم کی چھوٹی انڈسٹریز کو چھوٹی اور متوسط انڈسٹریز میں تبدیلی کے لئے پارلیمنٹ کے زیر غور ہے۔ ریزرو بینک آف انڈیا نے اسی اثناء میں ایک داخلی گروپ قائم کیا ہے جس نے سفارشات پیش کی ہیں۔

حالیہ ایس ایس آئی/چھوٹی انڈسٹریوں کی یہی تعریف جاری رہ سکتی ہے۔ ایس ایس آئی یونٹیں (جن کی پلانٹ و مشینری میں سرمایہ کاری ایس ایس آئی حد کے علاحدہ ہے اور ۱۰ کروڑ روپے تک ہے) متوسط انٹرپرائز (ایم ای) کے زمرے میں آسکتی ہیں۔ کم معیاری اور متوسط انٹرپرائز پر انڈیو پلمنٹ بل کے آغاز کے بعد تعریف پر نظر ثانی کی جاسکتی ہے۔ صرف ایس ایس آئی فائنڈنگ کو ترجیحی سیکٹر میں شامل کیا جائے گا۔

۲-۲ بینکنگ سیکٹر کے ذریعہ پیش کئے جانے والے کریڈٹ سہولیات کے متعلق سفارشات قبول کرنے کی تجویز دی گئی ہے اور اسی لحاظ سے ریزرو بینک آف انڈیا سے درخواست کی گئی کہ وہ بینکوں کو، کم معیاری و متوسط انٹرپرائزوں کے لئے بینکوں کی کریڈٹ پالیسی کے مجموعی فریم ورک کے اندر کم معیاری و متوسط دونوں انٹرپرائزوں کے کریڈٹ روانی میں ارتقاء کے لئے ایک پالیسی بنانے کا مشورہ دے۔

۴-۲ کم معیاری و متوسط سیکٹر کے سامنے آنے والے چیلنجوں کو مندرجہ ذیل انداز میں مختصر طریقہ سے بیان کیا جاسکتا ہے۔

(اے) کم معیاری و متوسط انٹرپرائز (ایس ایم ای) خاص طور پر کم معیاری انٹرپرائزوں کی چھوٹے شعبے فائنڈنگ کی کمی اور بے ضابطہ تجارتی رواجوں کی وجہ سے غلط و غیر مناسب مالی رقوم حاصل کر لیتے ہیں ایس ایم ای بھی پرائیویٹ حصہ داری اور ہر خطہ سرمایہ

کاری میں کم حصہ لیتے ہیں اور دوسرے درجہ کی مارکیٹ تنظیموں میں محدود حصہ داری کرتے ہیں۔

بی) ایس ایم ای کو اپنی سرمایہ کاری اور مصنوعات کے متعلق بازاری مقابلہ کا سامنا کرنا پڑتا ہے اور بازار نشیب و فراز سے محفوظ نہیں رہ سکتے ہیں۔

سی) ایس ایم ای کے لئے ریاستی اور انٹرنیشنل بازاروں تک رسائی آسان نہیں ہوتی ہے۔

ڈی) ایس ایم ای کی ٹکنالوجی اور صنعتی تبدیلیوں تک رسائی بھی محدود ہوتی ہے اور عالمی سب سے بہتر عملی رواجوں سے واقف نہیں ہوتی ہے۔

ای) ایس ایم ای کو بڑے خریداروں کی جانب سے واجبات کے قیام/ بلوں کی ادائیگی از حد تاخیر کا سامنا کرنا پڑتا ہے۔
فائنٹیل سیکٹر کے باضابطہ ہونے کے ساتھ ساتھ ایس ایم ای سیکٹر کے کریڈٹ ضروریات کو پوری کرنے میں بینکوں کی قابلیت و لیاقت ٹرانزیکشن قیمت، باصلاحیت اصولی قوانین اور فراہم سیکورٹی پر منحصر ہوتی ہے۔ بینکنگ سیکٹر کی فوری طور پر ضرورت ہے کہ ایس ایم ای کے کریڈٹ اور مالی ضروریات پر روشنی ڈالے

۳۔ ایس ایم ای کے لئے صحیح قیمت پر کریڈٹ کی مقررہ مقدار کے بڑھانے کے لئے

اقدامات

۱۔۳ پبلک سیکٹر بینکوں کو مشورہ دیا جائے گا کہ ایس ایم ای کے کریڈٹ میں سال در سال کم سے کم ۲۰٪ ارتقاء حاصل کرنے کی غرض سے ایس ایم ای کو فنڈ کی تخصیص کے لئے اپنے نشانے مقرر کریں۔ اس کا مقصد یہ ہے کہ ۲۰۰۴-۰۵ میں کریڈٹ ۶۷۶۰۰ کروڑ روپیہ سے دوگنا کر کے ایس ایم ای سیکٹر پانچ سال مدت کے اندر ۱۰۹-۲۰۰۹ تک مبلغ ۲۰۰،۳۵ کروڑ روپے تک بڑھادیں۔

۲۔۳ پبلک سیکٹر بینکوں کو یہ مشورہ دیا جائے گا کہ انٹرپرائز کے کریڈٹ ریٹنگ سے مربوط کریڈٹ ویلیو والے ٹرانسپرنٹ ریٹنگ کی اتباع کریں۔

۳۔۳ ایس آئی ڈی بی آئی کو چاہئے کہ وہ کریڈٹ انفارمیشن بیورو انڈیا لمیٹڈ (سی آئی بی آئی ایل) کے ساتھ مل کر کریڈٹ ریٹنگ ایجنسی کے سرچ قیام کی کوشش کرے۔

۴۔۳ ایس آئی ڈی بی آئی انڈین بینک ایسوسی ایشن (آئی بی اے) کے ساتھ مل کر ہر شناخت شدہ کلسٹر میں خطرہ سے متعلق معلومات اکٹھا کرے گی اور کم معیاری (بشمول چھوٹے) انٹرپرائزوں کے لئے مانیٹرنگ تخمینہ نظام و آئی ٹی استحقاقی درخواست کے نظام میں ارتقاء پیدا کرے۔ اسی سے ٹرانزیکشن قیمت میں تخفیف کرنے اور کم معیاری (بشمول چھوٹے) انٹرپرائز کے کریڈٹ کارروائی کی اصلاح میں مدد ملے گی۔

۵۔۳ یونٹوں کی حوصلہ افزائی کے لئے نیشنل اسمال انڈسٹریز کارپوریشن نے حال ہی میں ایک کریڈٹ ریٹنگ اسکیم کا تعارف کرایا ہے۔ پبلک سیکٹر بینکوں کو مشورہ دیا جائے گا کہ وہ ان ریٹنگ اسکیم کا تعارف کرایا ہے۔ پبلک سیکٹر بینکوں کو مشورہ دیا جائے گا کہ وہ ان ریٹنگ اسکیم پر مناسب انداز سے اور فراہمی کے مطابق غور و خوض کریں اور اپنے ریٹوں و شرحوں کو مناسب انداز سے تشکیل دیں۔

۳-۶ ایس آئی ڈی بی آئی نے کریڈٹ اپریزل اینڈ ریٹنگ ٹول (سی اے آر ٹی اور رسک اسسمنٹ موڈل (آر اے ایم)) آر، ایم ای کے لئے کریڈٹ تجویزیوں کے رسک (خطرہ) تعین کے لئے ایک عام ریٹنگ ماڈل کا ارتقاء کیا ہے بلکہ سیکرٹینکوں کو اس بات کی صلاح دی جائے گی کہ وہ ان ماڈلوں سے فائدہ اٹھائیں جو ان کے ٹرانزیکشن قیمت کو کم کر دیں اور ان میں توازن پیدا کریں۔

۴- فارمل (باضابطہ) کریڈٹ کی رسائی۔ نئے اکاؤنٹ کا افتتاح

۶۷۰۰۰ سے زیادہ برانچوں پر مشتمل کمرشل بینک (بشمول دیہی بینک) متحدہ و مشترکہ کوشش کریں گے تاکہ ہر سال کم سے کم پانچ نئے چھوٹے، کم معیاری و متوسط انٹرنیشنل برانچوں کو ان کی نیم شہری/شہری برانچوں پر کریڈٹ پیکیج کی فراہمی کریں۔

۵- معطل اور خراب یونٹوں کو قابل عمل بنانا: قرضوں کی نو تشکیل ریزرو بینک آف انڈیا قرضہ نو تشکیل طریقہ کار سے متعلقہ مفصل احکامات جاری کرے گا تاکہ تمام مستحق کم معیاری و متوسط انٹرنیشنل برانچوں کے لئے ان شرطوں پر قرضہ کے تشکیل کی یقین دہانی کرائی جائے کہ جو بینکنگ سیکٹر میں کارپوریٹ ڈیٹ ریٹریٹنگ (سی ڈی آر) طریقہ سے کم حمایت یافتہ نہ ہوں۔ تشکیل نو قرض یونٹ کی جانب سے پیش کی گئی درخواست کے بعد ہوتی 'لاس ایٹ' کے زمرے میں لائے گئے اکاؤنٹ کے علاوہ تمام اکاؤنٹ کو تشکیل نو استحقاق حاصل ہوگا بشرطیکہ انڈسٹریل یونٹیں قابل قیام ہوں یا قابل قیام بنائی جاسکتی ہوں۔

ریزرو بینک کے احکامات کی بنیاد پر، بینک اپنے بورڈ آف ڈائریکٹرز کی منظوری سے اکاؤنٹ کی تشکیل نو سے متعلقہ زیادہ آسان پالیسیاں بنا سکتے ہیں۔ جب تک بینک اپنی پالیسیاں نہیں بتاتے ہیں ریزرو بینک کے احکامات ہی قابل عمل ہوں گے۔

۳۱ مارچ ۲۰۰۴ کو بینکوں کی کامیوں میں کم معیاری این پی اے اکاؤنٹ کے لئے ایک ون ٹائم سٹلمنٹ اسکیم کا تعارف کرایا جائے گا۔ یہ اسکیم ۳۱ مارچ ۲۰۰۶ تک نافذ رہے گی۔

۶- سہولیات دینے والے اقدامات

ریزرو بینک نے ایس ایس آئی یونٹوں کی قرضہ درخواستوں کے ترسیل کے لئے مطلوب وقت کے سلسلہ میں، اس لیٹ کے سلسلہ میں جس میں بینک ضمانت فری اور مرکب قرضوں کی منظوری دیتے ہیں۔ ایس ایس آئی یونٹوں کے لئے ورکنگ کیپٹل کریڈٹ حدود کے حساب و کتاب کے لئے اصول و قواعد کے سلسلہ میں ہر ضلع میں کم سے کم ایک اختصاص حاصل کرنے والی ایس ایس آئی برانچ کھولنے کے سلسلہ میں مارچ ۲۰۰۵ کو ایک مفصل ماسٹر پلان جاری کیا ہے۔ ان احکامات کو کم از کم اپنے لئے نمونہ بنا کر، بینک ایس ایم ای سیکٹر کے ایڈوائزر سے متعلقہ عام فہم اور زیادہ آسان پالیسی کی تشکیل کریں گے۔ جب تک بینک ایسی پالیسیاں تشکیل نہیں دیتے اس وقت تک ایس ایم ای یونٹوں کے لئے بینک کی طرف سے منظور شدہ/منظور کئے جانے والے ایڈوائسوں کے سلسلہ میں وہی احکامات جاری رہیں گے۔

۷- کم معیاری انڈسٹریوں کے لئے کریڈٹ گارنٹی فنڈ ٹرسٹ اسکیم (سی جی ٹی ایس آئی)

حالیہ طور پر ممبر لینڈنگ انسٹی ٹیوشن (ایم ایل آئی) جیسے بینکوں سی جی ٹی ایس آئی کی جانب سے ڈیفالٹ کی رقم کی ۷۵ فیصد گارنٹی کو، ایک ٹرم لون اور نئی اور موجودہ ایس ایس آئی یونٹوں کے لئے ایم ایل آئی کے ذریعہ دی جانے والی ۲۵ لاکھ تک ورکنگ کیپٹل سہولیات آئی ٹی سافٹ ویئر یونٹ بغیر ضمانتی سیکورٹی کم معیاری سروس تجارتی انٹرنیشنل (ایس ایس بی ای) یا تیسری پارٹی گارنٹی

فراہم کرتی ہے۔ سی جی ٹی ایس آئی/ ایم ایل آئی ایس سے موجود وقت میں تخصیص شدہ کریڈٹ سہولیت کی ۵۔۰ فیصد سالانہ سروس فیس اور ایک ٹائم ۵۔۲ فیصد گارنٹی فیس چارج کرتی ہے۔ قرض داروں کے کمزور شعبوں خاص طور سے چھوٹے یونٹوں کی گارنٹی قیمت میں تخفیف کی غرض سے سی جی ٹی ایس آئی کو مشورہ دیا جائے گا کہ ایک ٹائم گارنٹی فیس ۵۔۲ فیصد سے گھٹا کر ۵۔۱ فیصد کر دیں جو مندرجہ ذیل پر لاگو ہوگی۔

۱۔ دو لاکھ روپے کے قرضوں تک کے لئے

۲۔ مستحق خواتین تاجروں

۳۔ شمال مشرقی خطے (سکم) اور جموں و کشمیر کے مستحق قرضہ دار مزید پبلک سیکٹر بینکوں کی اس بات کے لئے حوصلہ افزائی کی جائے گی کہ وہ ان سبھی (۱) دو لاکھ روپے (۲) مستحق خواتین انٹر پرائیورس (۳) اور شمال مشرقی خطوں (سکم) جموں و کشمیر کے لئے ۲۵۔۰ فیصد سے زیادہ سروس فیس کو خود برداشت کریں۔

۸۔ کلکسٹر پر مبنی اپروچ

فائینڈنگ ایس ایم ای سیکٹر کے لئے کلکسٹر پر مبنی اپروچ سے ٹرانزیکشن قیمت میں تخفیف اور خطرات میں کمی پیدا ہوگی۔ تقریباً ۳۸۸ کلکسٹر پہلے ہی معلوم و شناخت ہو چکے ہیں کلکسٹر پر مبنی اپروچ کو اب معتبر مقام سمجھا جاتا ہے۔ بینک اب ایس ایم ای فائینڈنگ کے لئے کلکسٹر پر مبنی اپروچ کو اپنائیں گے۔

پبلک پرائیویٹ ساجھے داری کے توسط سے کلکسٹروں کے تشکیل ڈیولپمنٹ کے لئے فائینڈنگ توقعات کو وسعت دینے کے لئے ایس آئی ڈی بی آئی اسٹاک ہولڈروں کے باہمی مفاہمت سے ایک اسکیم کی تشکیل کرے گی۔ ایس آئی ڈی بی آئی نے پہلے ہی کلکسٹر سلیکشن میں کم معیاری انٹر پرائیورس فائینڈنگ سٹیبل سنٹروں کے قیام کا کام شروع کر دیا ہے۔ ہر کلکسٹر کی رسک پروفائل (نوعیت خطرہ) کا کسی پروفیشنل کریڈٹ ریٹنگ ایجنسی کے مطالعہ کر لیا جائے گا اور ایسی رسک پروفائل رپورٹ کر شیل بینکوں کو فراہم کرائی جائے گی۔ کسی ضلع کا ہر لیڈ بینک کم سے کم ایک کلکسٹر کو اختیار کرنے پر غور کرے گا۔

۹۔ واج ڈاگس کا قیام : مانیٹرنگ اور جائزہ

مندرجہ ذیل اشراقی انتظامات کی یقین دہانی کرائی جائے گی۔

(اے) ایس ایس آئی سیکٹر جیسے ریزرو بینک آف انڈیا میں اسٹینڈنگ ایڈوائزی کمیٹی اور بینکوں کے ہیڈ آفس معیار کے شعبے اور اہم ریجنل سینٹروں کے کریڈٹ جائزے کے لئے موجودہ ادارتی بندوبست کو زیادہ سخت اور باضابطہ بنایا جائے گا۔ یہ ادارے کم معیاری اور متوسط انٹر پرائیورس کے کریڈٹ روانی کا بھی جائزہ لیں گے۔

(بی) ریجنل آفسوں میں ریزرو بینک بااختیار کمیٹیاں تشکیل دے گا جن میں ریزرو بینک کا ایک ریجنل ڈائریکٹر بحیثیت چیئرمین ہوگا جو ایس ایم ای فائینڈنگ اور معطل کم معیاری اور متوسط یونٹوں کے دوبارہ قیام کے ارتقائی عمل کا جائزہ لیا جائے اور رکاوٹوں کو زائل کرنے میں اسٹیٹ گورنمنٹ/ دوسرے بینک/ مالیاتی اداروں کا تعاون کیا جاسکے۔ مذکورہ ریجنل کمیٹی کلکسٹر/ ضلع سطح پر اسی طرح کمیٹیوں کی ضرورت کے

متعلق فیصلہ بھی لے سکتی ہیں۔

سی۔ بینک چھوٹے انٹرپرائزوں کے اثرپذیری کے ساتھ شناخت شدہ کلسٹر/سنٹروں میں باصلاحیت ایس ایم ای برانچوں کی یقین دہانی کرائیں گی تاکہ تاجروں کو بینک کریڈٹ کے آسان حصول کے قابل بنایا جاسکے اور بینک ملازمین کو اس قابل بنایا جاسکے کہ وہ ضروری فنی صلاحیت و مہارت میں نشوونما کر سکیں۔ موجودہ اختصاص شدہ ایس ایس آئی برانچوں کو ایس ایم ای برانچوں میں تبدیل بھی کیا جاسکتا ہے۔

ڈی) بینکوں کے بورڈوں کو مشورہ دیا جائے گا کہ وہ خود ساختہ ٹارگیٹ کے حاصل کرنے میں ترقی کا اور سہ ماہی بنیاد پر ایس ایم ای اکاؤنٹ کے تشکیل نو اور قیام کا جائزہ لیں تاکہ اس بات کی یقین دہانی ہو سکے کہ مطلوبہ تاکید اسی سیکٹر کو دی جاتی ہے۔

ای) بڑے پیمانہ پر شہرت اور سہل الوصول کی غرض سے بینک بورڈوں کے ذریعہ تشکیل شدہ پالیسی احکامات اور ریزرو بینک کے ذریعہ جاری کردہ احکامات و ہدایات کا بینک سیکٹر بینکوں اور وہ ایس آئی ڈی بی آئی کی متعلقہ ویب سائٹ پر مظاہرہ کیا جائے گا۔ بینکوں کو اس بات کا مشورہ دیا جائے گا کہ تمام اسکیمیں/سہولیات کا (جو ان کی ہر برانچ پر چھوٹے تاجروں کو مہیا کرانے کی پیش کش کی گئی ہے۔) بھی نظارہ کیا جائے گا۔

ایس ایم ای سیکٹر لینڈنگ

ماسٹر سرکلر میں جمع شدہ سرکلروں کی لسٹ

نمبر	سرکلر نمبر	تاریخ	موضوع	عبارت نمبر
۱	RPCD.No. Plan. BC. 84/04.09.01/2006-07	۲۰۰۷/۲/۳۰		۱
۲	RPCD. PLNFS. BC. No. 63/06.02.31/2006-07	۲۰۰۷/۲/۲	مانکرو، چھوٹے ارمٹوسط انٹر پرائز کے لئے کریڈیٹ کی روانی مانکرو، چھوٹے اور متوسط انٹر پرائز ڈیولپمنٹ (ایم ایس ایم ای ڈی) ایکٹ ۲۰۰۶ کا نفاذ	۱-۱۳-۶
۳	RPCD. PLNFS. BC. No. 35/06.02.31/2005-06	۲۰۰۵/۸/۲۵	چھوٹے اور متوسط انٹر پرائز کے لئے کریڈیٹ بڑھانے کے لئے پالیسی پیکج (پرائیویٹ سیکٹر فارن بینکوں اور آر آر بی کے لئے یونین فنانس منسٹر کا اعلان)	۲-۱۳-۵
۴	RPCD. PLNFS. BC. No. 31/06.02.31/2006-07	۲۰۰۵/۸/۱۹	چھوٹے اور متوسط انٹر پرائز کے لئے کریڈیٹ میں بڑھوتری کی پالیسی۔ پبلک سیکٹر بینکوں کے لئے یونین فنانس منسٹر کا اعلان	۲-۱۳-۵
۵	RPCD. PLNFS. BC. No. 101/06.02.31/2004-05	۲۰۰۵/۵/۲۰	کم معیاری انٹر پرائز / فنانس سنٹروں کے لئے اسکیم (ایس ای ایف سی)	۱-۶-۱۱-۶
۶	RPCD. PLAN 64/04.09.01/2004-05	۲۰۰۴/۱۲/۱۵	ترجیحی سیکٹر لینڈنگ۔ مقررہ اداروں کے ذریعہ جاری کردہ خصوصی بانڈوں میں سرمایہ کاری	
۷	RPCD. PLNFS. BC. 61/06.02.31(WG)/2004-05	۲۰۰۴/۱۲/۸	ایس ایس آئی سیکٹر کے لئے کریڈیٹ کی روانی کے سلسلہ میں ورکنگ گروپ ایس آئی ڈی بی آئی پر انٹرسٹ ریٹ۔ ترجیحی سیکٹر فرائض کی انجام دہی میں نقص کی وجہ سے	۱۱-۳-۱۳-۵
۸	RPCD. PLNFS. BC.43/06.02.31/2004-05	۲۰۰۴/۱۰/۲۶	ایس ایس آئی سیکٹر سے متعلقہ سیکورٹی شدہ اسٹیشن میں بینکوں کی سرمایہ کاری	۱۱،۲-۱،۲ ۲،۲-۳

۴-۱۳-۳	ایس ایس آئی سیکٹر کے لئے کریڈٹ کی روانی کے سلسلہ میں ورکنگ گروپ	۲۰۰۴/۹/۴	RPCD. PLNFS. BC. 28/06.02.31(WG)/2004-05	۹
۱۱-۳-۱	ترجیحی سیکٹر لینڈنگ۔ ایس آئی ڈی بی آئی کے ساتھ ڈپوزٹ میں نقص	۲۰۰۳-۱۱-۳	RPCD. Plan. BC. 41/04.09.01/2003-04	۱۰
۱-۶-۵	ایس ایس آئی کے لئے کریڈٹ سہولیات۔ ایس ایس آئی کے لئے آن لینڈنگ کی غرض سے این بی ایف سی ایس کے لئے بینکوں کی لینڈنگ۔	۲۰۰۳/۱۱/۳	RPCD. PLNFS. BC. 40/06.02.31/2003-04	۱۱
۴-۲-۴	ایس ایس آئی کے لئے کریڈٹ سہولیات۔ ضمانتی فری قرضے	۲۰۰۳/۱۱/۳	RPCD. PLNFS. BC. 39/06.02.80/2003-04	۱۲
۴-۵	ایکشن پوائنٹوں کے سلسلہ میں ایس اے سی میٹنگ نفاذ انٹرسٹ ریٹ۔ سلیپ بنیاد	۲۰۰۳/۹/۱۱	RPCD. PLNFS. No. 620/06.02.28(i)/2002-03	۱۳
۴-۲-۹ ۱۴۱۳-۳	ایکشن پوائنٹوں کے سلسلہ میں ایس اے سی میٹنگ نفاذ گلکسٹروں کی شناخت	۲۰۰۳/۷/۱	RPCD. PLNFS. BC. 1/06.02.28(i)/2003-04	۱۴
۱۱-۱-۱، ۲۱-۱ ۱-۱-۲	ایکشن پوائنٹوں کے سلسلہ میں ایس اے سی میٹنگ نفاذ ایس ایس آئی کے لئے خود قائم کردہ ٹارگیٹ۔	۲۰۰۳/۶/۱۳	RPCD. PLNFS. 2292/06.02.28(i)/2003-04	۱۵
۴-۲-۲	ایس ایس آئی کے لئے کریڈٹ کی روانی قرضہ درخواستوں کے لئے ٹائم سٹول	۲۰۰۲/۱۰/۴	RPCD. PLNFS. BC. 24/06.02.77/2002-03	۱۶
۴-۲-۶	جزل بینکنگ برانچوں کی اختصاص شدہ ایس ایس آئی برانچوں میں تبدیلی	۲۰۰۳/۳/۱۱	DBOD. No. Bl. BC. 74/22.01.001/2002	۱۷
۴-۲-۴	ضمانت فری لون (قرضے) ایس ایس آئی	۰۲/۱/۲۳	RPCD. PLNFS. BC. 58/06.02.80/2001-02	۱۸
۴-۲-۸	معطلی کم معیاری انڈسٹریل یونٹوں کے دوبارہ قیام کے لئے گائڈ لائنس	۰۲/۱/۱۶	RPCD. PLNFS. BC. 57/06.4.01/2001-02	۱۹
۴-۲-۷	ایس ایس آئی سیکٹر کے لئے کریڈٹ کی روانی، منسٹروں کا فیصلہ	۲۰۰۰/۱۰/۱۶	IECD. No. 5/08.12.01/2000-01	۲۰

۱-۱-۱-۱-۲	ترجیحی سیکیورٹیڈوانس۔ ایس ایس آئی سیکیٹر کے لئے کریڈٹ کا قیام	۲۰۰۰/۲/۲	RPCD. PLNFS. BC. No. 57/06.02.31/99-2000	۲۱
	کم معیاری/ ۷-۲-۴ ذیلی انڈسٹریل انڈرٹیکنگ ایکٹ ۱۹۹۸ کے لئے متاخرہ ہیمنٹ پرائنٹرسٹ	۱۹۹۹/۶/۱۴	RPCD. No. PLNFS.BC. 80/06.02.31-98/99	۲۲
۱۱۵-۳	ایس ایس آئی سیکیٹر کے لئے کریڈٹ کی روانی۔ ورکنگ کیپٹل لمیٹ کا حساب و شمار	۱۹۹۹/۳/۱	RPCD. No. PLNFS. BC. 89/06.02.31/99	۲۳
۴-۱۳-۲	ایس ایس آئی کپور کمیٹی کے سلسلہ میں ہال لیول کمیٹی۔ سفارشات کا نفاذ	۱۹۹۸/۸/۲۸	RPCD. No. PLNFS. BC. 22/06.02.31 (ii) 98/99	۲۴
۴-۵	ایس ایس آئی سیکیٹر کے لئے کریڈٹ کی روانی	۱۹۹۸/۶/۸	RPCD. No. PLNFS. BC.127/06.02.31/97/98	۲۵
۴-۲-۶	ایس ایس آئی سیکیٹر کے لئے کریڈٹ کی روانی اختصاص شدہ ایس ایس آئی برانچوں کی افتتاح	۱۹۹۸/۳/۲	RPCD. No. PLNFS. 792/06.02.31/97/98	۲۶
۱۱-۱-۳ ۱-۳-۱-۱-۲	ترجیحی سیکیورٹیڈوانس۔ ایس ایس آئی سیکیٹر کے لئے کریڈٹ کا قیام	۱۹۹۸/۲/۱۹	RPCD. No. PLNFS. BC.89/06.02.31/97/98	۲۷
۱۱-۱-۳-۱-۱-۲	ترجیحی سیکیورٹیڈوانس۔ ایس ایس آئی سیکیٹر کے لئے کریڈٹ کا قیام	۱۹۹۸/۱/۵	RPCD. No. PLNFS. BC.66/06.02.31/97/98	۲۸
۱۱۴-۱-۴-۴	ترجیحی سیکیورٹیڈوانس۔ ٹارگیٹ کے حصول میں نقص	۱۹۹۶/۱۲/۱۱	RPCD. No. Plan. BC.74/04.09.01/96-97	۲۹
۱۱-۵	کے وی آئی سیکیٹر کے لئے بینک کریڈٹ	۱۹۹۵/۹/۱	RPCD. No. PLNFS. BC.23/06.0.12/94-95	۳۰
۲-۱-۳ ۲-۱-۱	فارن بینکوں کے ذریعہ ترجیحی سیکیورٹیڈوانس کو قرضہ	۹۴/۹/۲۲	RPCD. No. Plan. BC.38/04.09.09/94-95	۳۱
۱۱-۶	کے وی آئی سیکیٹر کے لئے بینک کریڈٹ	۱۹۹۴/۷/۲۸	RPCD. No. PLNFS. BC.16/06.06.12/94-95	۳۲
۱۱-۵	کے وی سیکیٹر کے لئے بینک کریڈٹ۔ ترجیحی سیکیورٹیڈوانس	۱۹۹۴/۱/۷	RPCD. No. PLNFS. BC.84/06.06.12/93-94	۳۳
۴-۱۳-۱	ایس ایس آئی سیکیٹر اور متعلقہ پہلوؤں کے لئے اداراتی کریڈٹ کی موزونیت جانچ کے سلسلہ میں کمیٹی کی رپورٹ (نا یک کمیٹی)	۹۳/۴/۷	RPCD. No. PLNFS. BC.99/06.02.31/92-93	۳۴

۱۱-۹	فیکٹری میں پتیوں کی مینوفیکچرنگ کے لئے فائمنس	۱۹۸۶/۱/۲۰	RPCD. No. PLNFS. BC.45/PS. 72/86	۳۵
۱۱-۸	شپنگ بریکنگ انڈسٹری کے لئے بینک فائمنس	۱۹۸۶/۱/۱۷	RPCD. No. PLNFS. BC.44/PS. 72/86	۳۶